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Nem isten veled régi év; az ördög 
veled és menj a pokolba! Gyalázatos kis 
esztendő voltál, sőt több: megalázó! És ne­
künk szentimentális nemzedéknek, kiknek 
még a bajtól is nehéz búcsúzni: köny- 
nyebb lesz a lélekzetünk, a miért leg­
alább a kalendáriumban elmúltál, óh 
ezerkilencszázhét, nemzeti történetünk­
nek csinos szennyfoltja, úgyis mint 
kereskedelmi, úgyis mint politikai banke­
rott nevezetes terminus, határidő, mértföld- 
mutató, szégyenoszlop; most már nevezhet­
nek, a minek akarnak! Ám elég volt az un­
dorodó visszatekintéstől, lássuk inkább, mi 
marad szégyenteljes kimúlta után, mik és 
melyek az uj esztendő reménységei?

Semmi okunk nincs azt hinni, hogy az 
ország zöme, a mely az elmúlt évben letört, 
most fölvergődik megint. És a kinek nem 
volt pénze az elmúlt évben, mért lenne eb­
ben az újban? A kormányelnök ur ugyan 
azt mondotta, hogy az ország gazdag, de 
ennek a kijelentésnek csak annyi értéke van, 
mint a statisztikának álta’ában. Különben is 
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gazdagok és a nemzeti vagyon nem sikkadt 
el, nem száradt be, csak összecsomósodott 
egyes helyeken, olyan ostoba makacssággal, 
hogy némi felszívódása is, a következő idők­
ben sem várható. Az általános szegénység 
maradta tehát általános, a pénz nem lesz 
olcsóbb és a készpénzt hovahamarább muto­
gatni fogják. A becsületes készpénzt értjük, 
mert a becstelen ott hivalkodik szemérmet­
lenül a piacon és a nagy bankok pin­
céiben . . .

Pénz nem lesz, ellenben becsület sem. 
Mert a kettő hiánya circulus vitiosus és a 
becsületes közép-, meg a kispolgári osztály 
nyomorúsága voltaképpen ott kezdődött, 
hogy a vezető nagy urak kezén elkallódott 
politikai prestigcünk, nemzeti és nemzetközi 
hitelünk. Kitűnt, hogy a monarchia súly­
pontja ugyan mi vagyunk, de a súlyt elado­
gatjuk lasanként, nagyobb-apróbb darabok­
ban, mint a hogy az egyszeri ember atyja 
holttestéről eladta a jeget. A kiegyezés, a 
kvóta, a rendelettel való kormányzás után 
nincs többé mit eladni valónk és a hitelre 
való reménységünk is elfoszlik a Szilveszter­
éji ködben. A jómódú embereknek, mint a 
milyenek a vezető politikusok is, azért ott 
lesz, ott fog sivitani a szerencsemalac az új­
évi asztalon. Vájjon kit jelképez ez áldozati, 
humoros és jóizü állat? Erre felelni nem 
merek, hanem még egy utolsó Pokol hoz- 
zádot intézek hozzád át öreg esztendő és a 
mikor A H i r nevében üdvözlöm az alkal­
masint nem nyájas, hanem rosszkedvű ol­
vasót, őszintén ajánlom, hogy fogjuk a ke­
zünket ökölre — ha egyelőre csak a zse­
bünkben is — és igy várjuk — a csodát!
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Újévi Köszöntő
Irta: HENTALLER LAJOS

A koalíciós pártok felhajtják a nyájat. 
Nagyban előkészültek az ujesztendei kö­
szöntő-komédiára. Előre jelezték; hogy 
Sághy Gyula, a nagy távbeszélő, dikciózza 
agyon a miniszterelnököt. A pártvezér-mi­
nisztert, a beteg Kossuth Ferencet lakásán 
akarták üdvözölni. Ez elmarad. Ide nem kell 
szónok. A minden lében kanálkodó Hoitsy 
Palnak tehát könnyű szerepe lesz. Csak 
Sághy Gyulát kell kioktatnia: mit beszéljen 
és hogyan. Hoitsy Pál az ily dolgokban 
nagy mester. Most produkálhatja magát. 
Hisz ő a párt öregbérese, számadógazdája. 
Sághy Gyula professzor, udvari tanácsos és 
képviselő urat is Hoitsy Pál vezényelte ki 
Wekerléhez, hogy nagyszerű dikcióban tol­
mácsolja a függetlenségi cselédség fejbó- 
lintó jókívánságait. Majd elmondja olyan­
formán Sághy Gyula jó háromnegyedóra 
alatt: „Isten éltesse közös pátrónusunkat! 
Adjon neki az ég ura minden jót. Sok 67-es 
szerencsét. Közösügyes áldást, — békessé­

ggel. Kvótát, újoncén^lést, horvát pakli-;”.: 
holta után lelki üdvösséget. A függet­

lenségi párt nevében ezt kívánjuk az uj esz­
tendőben !“

A közösügyes nagygazda ezt szépen 
megköszöni. Azután pedzeni fogja, hogy 
nem maradnak el a kommenciós kitünteté­
sek. S miután a függetlenségi had ténykedé­
sével meg van elégedve, ezeket agyba-főbe 
dicséri. Kiemeli majd, mily kitartóan ra­
gaszkodtak 48-as elveikhez, — amikor az ő 
közösügyes javaslatait megszavazták. Ezért 
a jó gyerekeket megjutalmazza a bécsi 
bácsi. A zászlót cserélt had éljenez s mint a 
kik jó végezték dolgukat, röhögve, tán­
colva, vihogva távoznak.

És igy helyes ez! A mai függetlenségi­
pártnak, melynek elve olyan se hús_se
hal, érzelmei hol 67-esre, hol 48-asra szél­
kakaskodnak, — ennek a pártnak érzelmeit 
senki sem tolmácsolhatja oly élethűen We- 
kerle előtt, mint éppen Sághy Gyula, a ki 
tényleges 67-es, de jellemzően hivatásszerű 
függetlenségi. Dikcio dolgában tehát nem 
lesz baj, Sághy Gyula már rég elkészítette. 
Meg vagyok róla győződve, hogy mire so­
raim megjelennek, nemcsak az ő okos fejé­
ben van az benne, hanem papírra kopog­
tatva több példányban zsebeiben is.

A Wekerle-féle újévi diszüdvözlés hát 
jól ki van csinálva. Menni fog az, mint a ka­
rikacsapás. Menni fog, mert mennie kell! 
Hogy ne kellene? Hisz a közösügyes pártok 
hatalmas törzsfőnökének, a kamarilla kész­
köteles szolgájának meg kell szólaltatni 
maga mellett a függetlenségi többségi pár­
tot. Ezek ajkairól mézédes a bizalom. Az ő 
szavuk az a szurok, a mely a bársonyszék­
hez ragasztja.

• .A függetlenségi többség bizalmára fő-
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leg most van szüksége,- a mikor naponként 
jobban lehull a fátyol a sok alkotmány- és 
törvényellenes stikliről, a miket a hatalmas 
u.r állásának megtarthatása érdekében elkö­
vetett. Mert a Prónay Dezsőnek adott vá­
laszából bölcsen megtudhattuk, hogy a koa­
líció vezérei nem kötöttek paktumot az ural­
kodóval. Az ó-esztendőben — Supiló leleple­
zésein kívül — ez a legutolsó nagy újdon­
ság. Eddig ugyanis mindannyian azt hittük, 
hogy volt paktum. Most kisült, hogy a 
küzdő nemzet vezérei kényre-kedvre hódol­
tak be Wekerle vignettája alatt Becsben, 
ama végzetes áprilisi napon. Akkor valóban 
áprilist járattak velünk! És ha hozzátesz- 
szük, milyen kéflaki szerepet játszott a „tal­
pig gentleman“ Wekerle ur azokban a kri­
tikus napokban, egyáltalán nincs okunk 
csodálkozni, hogy ő az „ideiglenes 
kormányzást“ Becsben azért ragadta 
magához, hogy véglegesen be legyen a 
bársonyszékbe szurkolva.

Ha tehát valódi függetlenségi szónok 
üdvözölné ma Ausztria pohos satrapáját, 
kötelessége lenne figyelmeztetni, hogy csi­
nálja meg mielőbb a választási reformot s 
azután oszlassa fel a Házat, hogy az ural­
kodó végleges kormányt nevezhes­
sen ki.

Dehát Sághy Gyula csak olyan ad hoc, 
olyan „áramlati“ függetlenségi, mint a párt 
kétharmadrésze. Az ő gratulációja nem ko­
moly dolog. A gratulációs ceremónia pedig 
egyszerű színjáték, hogy tovább bolondit- 
hassák a választókat. Azért kell ez, hogy a 
közösügyes mételyt megint cukros papir­
kába burkolhassák. Wekerle hervadhatatlan 
érdemeit dicsőíti majd a függetlenségi szó­
nok. Az ország nyomorúsága pedig a régi 
marad. Régi a rosszban, á szegényedésben, 
az osztrák szolgaságban. Hát nem kérdhet­
jük-e nyíltan: Nincs ez a komédia pompásan 
kicsinálva? Van-e olyan ügyes mozi­
impresszárió, vagy vásáros kőklet1, aki ezt 
ily pompásan képes lenne utánozni? Ehhez |

csak az a Wekerle. ért, aki a képviselőház 
termében a horvátokkal szemben oly hős, 
mint Tóth Ede Tolonc-ában a zsidó gaval­
lér, kint a folyosón pedig kezes bárány s 
igér a krobátnak tyúkot, kalácsot.

Arra azonban fenemód kiváncsiak va­
gyunk, hogy a személyek dicsőítésétől elte­
kintve, miről fog rtiég beszélni a független­
ségi párt szónoka? Talán a hazáról? Minek? 
Ki beszélne manapság a hazáról? Mire való 
lenne újévi gratulációban az ország helyze­
tét híven és igazán ecsetelni? Minek bon­
colná Sághy Gyula apróra, hogy e rövid, 
nem egészen két esztendő alatt hová jutot­
tunk? Minek mondaná el, hány millióval 
emelte terheinket a kvóta? Minek árulná el, 
hány millióval nőtt meg az adófizetők 
terhe? Minek rajzolná belügyi nyomorúsá­
gunkat? Minek említené a pártja által fel­
adott és elárult elveket? Minek követelne 
hazánk részére függetlenséget a jövőre, jó 
kormányzást, jó közigazgatást és gyors 
igazságszolgáltatást a jelenre?

Ne beszéljen Sághy Gyula ilyesmiről! 
Nem az ö pártja lelkiismeretéhez való a 
nyíltság. A függetlenségi jjárt tudja, hogy 
Magyarország népe gyáva, tehetetlen és 
koldus. Az ily néppel úgy kell elbánni, a 
hogy Ausztria satrapája, Wekerle teszi. 
Ehhez alkalmazkodjék beszédében Sághy 
Gyula is.

Kegyelmes urak Üdvözlése. A szövetke­
zett pártok holnap, újév ti apján délelőtt tíz óra­
kor keresik fel Wekerle Sándor miniszterelnököt, 
akit a koalíció nevében Sághy Gyula fog üdvö­
zölni. Kossuth Ferenc kereskedelemügyi minisz­
tert, a függetlenségi és 48-as párt vezérét Holló 
Lajos üdvözli a párt nevében. A néppárt tiszte­
legni fog gróf Zichy Nándornál és gróf Zichy 
Aladárnál. Buzáth Foren« lesz az üdvözlő szónok. 
Az ujpárt tagjai báró Búr ff y Dezsőt fogják üd­
vözölni holnap, de n<pi a báró lakásán, hanem az 
ujpárt klubjában, hifink oka íz, hogy Bánfify 
báró leánya, Dóra baron ossz, sulyos betegen fek­
szik.' Bánffynál Laszkáry Gyula főrendiházi tag 
mondja az üdvözlő beszédet.

Az ideálhullás éve
Szilveszter küszöbén visszafordulva, á 

magyar ember elmerengő búval és szivében 
keserű bánattal tekint vissza a rólunk most 
leninié esztendőre. A megtört remények, az 
elmúló hat, az ideálhullás esztendeje volt ez 
az év. Csalódást, lelki borút, keserves • kiáb­
rándulást hozott nemzetünknek.

Ha a históriai nézőpont magaslatára 
emelkedünk, akkor mindenekelőtt két igen 
szomorú tényt kell megállapítanunk áz el­
múlt év történetében, két olyan tényt, amely 
az ezerkilencszázhetedik esztendőt örökre 
emlékezetessé teszi Magyarország történeté­
ben. Az egyik tény az, hogy Kossuth Lajos 
programmját kiejtette kezéből az a párt 
amelynek vállalt kötelessége volt az épség­
ben, teljes ragyogásban való megtartása., az 
a párt, amely a nemzet bizalmából, a lel­
kesedő magyar nép erejéből kapta megbízá­
sát a harccá csak úgy, mint az alkotásra, 
az a párt, amely a nemzet akaratának fél­
reérthetetlen kifejezéséből vált a magyar 
parlament többségévé. Ma, Szilveszter esté­
jén, mint históriai tényt kell konstatálnunk, 
hogy a régi függetlenségi párt ebben az év­
ben megsemmisült, hogy már csak nóvleg 
van fenn és hogy újjáalakulása nem a régi 
magvak, nem a régi középpontok körül vár­
ható többé, hanem uj erők, uj emberek, uj 
küzdelem körül.

Á másik történeti tény, amelynek. ta­
nulságait leszűrhetjük ennek az évnek az 
eseményeiből, az, hogy Ausztria még mindig 
diadalmasan használhatja ellenünk négy­
százesztendős politikáját. Hogy Ausztria 
fegyvere és ereje és hogy Magyarország 
gyengesége és rabsága négyszáz esztendő 
óta mindig ugyanaz volt. A régi taktika, 
amely a Kordiném^ok korában, Mária Te­
rézia idejében, Ferenc császár alatt csak 
úgy bevált, mint a hatvanhetes kiegyezés­
kor: piég most is jónak és ellenünk diadal-

Az álmok börtöne
*— A HÍR eredeti tárcája. —

Irta: MOLNÁR JENŐ

Sóvár, égő lázak barázdálták végig 
nyugtalan, vonagló testét. Puha, szőke ha­
ját fedetlen, ziháló mellére simította és 
egy fürtöt az ajkai közé vett, amelyekből 
perzselő lehollet áradott. Karjait, a hófehé­
reket és lágy vonalakban gömbölyödőket, 
ölelésre nyújtotta ki s mikor a fali szőnyeg 
érintése hirtelen fölrázta izzó képzelődésé­
ből, türelmetlenül rúgta le magáról a se­
lyemtakarót . . .

Óh, a leányszoba! . . . Meddő roman­
tikának bűnös otthoPa ... Izgató, vért for­
raló látomásokkal népesednek be a tapétás 
falak, az éjszaka csöndje hullámos álmok 
kéri tőjévé szegődik, az utcáról fölcsattanó s 
hirtelen elhalkuló zsivaj, ez a muzsikába, 
csókba, duhaj nótázásba fűlő" erotika — 
amint az ablakon megtörnek lázas ütemei — 
kirántják alólatok a párnát, az ágya,t, a 
szobát, az egész kővárat, — szépséges, fia­
tal, duzzadó leányok ...

A szomszéd szobában semmi nesz, sem­
mi fény. A leány reszkető kézzel megcsa­
varja. a villamos lámpa gombját, a kis szek­
rényről lecsusztatja a könyvet, az ö titkos 
álmainak élesztőjét, a véve korbácsát. Olvas. 
Kigyuladt szemekkel, lihegő ajakkal, a lel-
kf*Vol M vnrf ivói 'vilin lr*hí».nv;» 1MV Km-

Reggelizés előtt fél pohár
Schmidthauer-féle

Használata valódi áldás gyomorbajo­
soknak és székszorulásban szenvedőknek.

bultan, izzó súgd ásással férfinevet sóhajt. 
Kínálja ölelésre a karját, csókra az ajkát, 
a remegő mellét... és mikor érzi az ide­
gen szájat, az erős karok szorítását, tehe­
tetlenül és alázatosan omlik el vergődő 
teste . . .

Néhány perc múlva összerázkódik. 
Mintha ezer és ezer kis gép dolgozna az 
agyában... mintha megvesszőzték Volna,.. 
Ah, ez nem lehetett az igazi, az álmodott, a 
várvavárt . . .

Fölugrik ágyából, eloltja a lámpát és 
az ablakhoz megy. Kinyitja és a félretolt 
függöny alól a kékeszöld, halványan meg­
világított levegőbe bámul. Milyen édes, ter­
mékeny csönd!... És elgondolja:

—; Micsoda őrület az, hogy éjszakára 
elválasztják egymástól, celláikba különítik 
az embereket...

Két kezével támasztja meg bódult fe­
jét. Aztán hallgatódzik. Közeledő lépések 
koppánása riasztja meg a. csöndet. Jobban 
kihajol, oldalvást néz. Égy férfi!... Mikor 
az ablaka alá ér, halkan köhécsel. A férfi 
megáll és föltekint. A leány ijedten húzódik 
félre a függöny mögé, de a másik csücske 
alatt kikandikál. A férfi észreveszi és föl­
emeli a karját; A leány tagadókig rázza a 
fejét. De hirtelen megbánja. Égy pillanatra, 
a, szivére fut minden keserűség, az ön meg­
tagadásoknak kínja, a fiatalság lenyűgö­
zött, joga, talán egy érdekes kaland csábító 
titokzatossága is, — és .leint a fejével. Kb-
* ‘ ’ ' tmwrf.H i ;t férfi ’briirv vév ü mi ‘ fii re mesen.

v ísszanuzouiK. A tükörbe néz; vérpiros 
az arca. ügy sötétben magára kapkodja 
finom, habkönnyű, rózsaszín ruháját, a ci­
pellőjét be só gombolja, kuszáit haját durva 
csomóba rántja, és két helyütt megtiizi. Az­
tán kendővel leköti a fejét, egy másik ken­
dőt a derekára kap és kioson a hátsó ajtón. 
Nem fél, nem reszket, hacsak nem attól, 
hogy a szive háborgása irtózatos zajt okoz 
és éppen akkor ébrednek föl a harmadik 
szobában, amikor ö a folyosóajtón ki In pód­
zik. Mint az árnyék, úgy surran végig a lép­
csőkön a kapuig. Már a rézkilincsen van a 
keze, hallja, hogy odakünn türelmetlenül 
krákog a férfi — és csak most jut eszébe: 
hiszen ö nem mehet ki az utcára, neki benn 
kell raboskodnia, mert így kívánja ezt a 
morál, sőt a házirend is: a. bezárt kapu.

Igen, erre nem gondolt. Hogy a kapu 
be van zárva, a házmestert pedig nem hív­
hatja ki. De már megnyomta a kilincset ás 
a férfi a kapu elé lépett. Néhány pillanatig 
tartó csönd. Egyszerre át villan valami a 
kulcsnyiláson. A leány összerezzen. Fgy 
szem, egy férfiszein ég, lobog, szikrázik a 
máhféleeníiméteres nyilason, az egyetlen 
helyen, amelyet neki a/, elet., az ejsza.ka sza­
badon hagyott.

Hat nem jön ki? — szó] a férfi, szá­
jat a nyilashoz illesztve.

Óh, nem lehet, — feleli hasonlóméit
a leány.

— Alszik a házmester? . v
^1 "dnm de én nein hívhatom.

a* slro tett gyomret 
2 3 óra alatt telje­
sen riadóé heua

Kis üveg 40 illír. 
Ba'y 6vcg 60 illír
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masnak bizonyult. A hatalomra juttatás, az 
egyeseknek a megdolgozása ranggal, méltó­
sággal, kitüntetéssel, nyájas szóval az ellen­
zékből nem nemzeti többséggé és nem nem­
zeti kormánynyá alakította ót a többségi 
pártokat, hanem Becsnek csak olyan enge­
delmes szolgáivá, mint váltak a Pálffyak, 
az Ocskayak és véges-végig történetünkön, 
amióta csak a kurucság fogalma él minden 
hatalomhoz, kegysugárzáshoz jutott ku- 
rucot.

A magyarságnak ez a régi átka: a 
könnyen hajló nyak és a kitüntetés súlya 
alatt megroskadó térd, — ott vannak benne 
a múlt esztendő sötét üvegcserepekből ösz- 
szerakott kaleidoszkópjában is. Négyszáz 
esztendőnek az újra meg újra visszaforduló 
története ez. Csak az idők változtak, a tak­
tika egy maradt és hajh, szomorú bizonyos­
sággal vált be mindig Becs javára.

Ez a két nagy és megdöbbentően szo­
morít históriai tanulság szűrődik le a ma­
gyarság számára az elmúlt év történetéből. 
Leszállva a magas perspektíváról, látjuk im­
már, hogy milyen elemekből volt mindig 
egy-egy ilyen nagy országromlás össze- 
rakva. Az elemei most ezek: a vezérek meg­
nyerése és elhallgattatása; utánuk tekintély! 
és gyávasági okokon behóditása a diadalmas 
többségnek; azután először a nemzetiségek­
nek, majd a. hurrátoknak a kijátszása elle­
nünk.

S az eredmény: hogy Becs akarata 
mindenben érvényesült s mi maradunk a 
régi rabok. S a nagy eredmény kisebb ered­
ményéi: az egyszakaszba foglalt kiegyezés, 
a kvótaemelés, a beszállított adó és katona­
ság, a félórás delegáció, a korcs alkolmány- 
bizfositék, a létszámemelés bejelentése, a ka­
tonai követelések teljes elejtése és az álta­
lános titkos választó jognak egyelőre belát­
hatatlan időkre való kitolása.

Ez a most rólunk legördülő nehéz, ko­
mor esztendő mérlege. A nagy nemzeti küz­

delem eredményeként a trónnak és Ausztri­
ának minden, nekünk semmi.

Csak a tapasztalás keserűsége és talán 
csak az okulás. Mert a pesszimizmus leg­
sötétebb óráiban sem hihető el, hogy ez a 
nemzet, ha még egyszer felveszi ősi jogai­
éit a küzdelmet, újból ezekkel a négyszáz­
éves, rozsdás fegyverekkel lesz megverhető. 
Az újév hajnalán, keresztül a múlt sötét 
bizonyosságán, hogy vereséget szenvedtünk: 
ragyog felénk a jövő reménye, hogy ha még
egyszer harcolnunk kell — pedig kell __
többé vereséget nem szenvedhetünk. Mert ha 
most sem okult ez a nemzet, akkor a teljes 
megsemmisülésnek van szánva.

Ennek pedig ellene mond ezer esztendő 
es azért, sötét órákban is felcsillanó remóny- 
nyel kívánjuk, hogy adjon a magyarok Ts- 
teno mindnyájunknak boldogabb jövendőt.

mérnöki és építészi gyakorlatról szóló tör­
vényjavaslat is. A szabadalmakról és a »«- 
logházakról szóló 'törvényjavaslat munká­
ban van.

— Miért m-m? Rossz a csengő?
csengő, az jó. Csak az emberek

rosszak.
— Furcsa lány maga. Hogy hívják?
— Azt nem mondhatom meg.
— Hány éves?
— Tizenhat.
— érdekes... Hát most mit tegyünk?
— Csókoljon meg!
— Jó. Előbb menjen föl, aztán majd 

en becsöngetek.
— Nem, nem, azt nem leheti __ sj-

koltja ki rémülten a leány. Itt, itt csókol­
jon meg.

— A kulcslyukon?
— A kulcslyukon.
— Furcsa lány! . . .
— No nyújtsa., nyújtsa!..
— Hogyan?
— Tapatszsza rá! így... Most én is... 

Most. most csókoljon meg.
Valami keserű iz fuvódott a leány aja­

kára.
— És most menjen el . . . menjen 

menjen ...
A fiatalember elment, de csak néhány 

lépésnyire és várta, hogy ismét félrohuzó- 
dik a függöny. A leány meg is jelent és csó­
kokat dobott feleje. Azt hitte. a. szive vére 
szivárog le a férfi ajkára reszkető uj,jajnak 
hegyéről . . .

Tömik
a nemzet ellenségeit

Kossuth Ferenc uj vasúti prag­
matikát igér a horvát láza­
dóknak. Közzétették a ke­
reskedelmi minisztérium 

munka-tervét *

A dicsőséges, kvótaemelésben megőszült 
Wckcrlo-kovmány újévi ajándékkal ked 
xesküdik <i honátoknak, akik oly szóméi*- 
mellen ül ga rázdálkodtak mostanában a ma­
gyar kepviselöházban. De bünbocsánatot 
nyertek Wekerlétöl is, Kossuth Ferenctől is. 
A bán egesz csomó kedvezményt helyezett 
nekik kilátásba, egytől-egyig csupa árulás 
a magyar államiság ellen, a nemzet presztí­
zsének kicsúfolása, nem pedig önállóságunk 
kifejezése. Most Kossuth Ferenc kereskede­
lemügyi miniszter nyilvánosságra bocsaj- 
totta minisztériumának jövő évi munka 
programmját. Ebből ki kell ragadnunk a 
kővetkező pár sort:

X cgül elkészült ismét az egyelőre csak 
rendeleti utón életbeléptéiéit vasúti szol­
gálati rendtartásról szóló törvényjavaslat is 
& előkészítés alatt áll a horvát-dalmál vas- 

(likai

ELTŰNT
eéy törvényjavaslat

A KivAndorlási törvényjavaslat 
a keltigyminisztériiimban elKé-
sztUt. Egy -példánya eltűnt és a 
németek Kezébe Került. Előze­
tes nozzájárulásuKat KériK ?

vasút) vonatkozó törvényjavas-utru 
lat is.

Diadal! Persze nem a koraiamé, nem 
a függetlenségi többségé, hanem a." borvá- 
(oke, akik elérik céljukat: a kormány uj 
rnsuti szolgálati rendtartást készített, mert 
a hon átok elégedetlenek a régi pragmati­
kával. Ezért indult meg gyalázatos obstruk- 
ciojuk, melyet se Wekerle, se Pólónyi nem 
tudott leszerelni. Most minden egyéb vív­
mány mellé ódat űzi Kossuth Ferenc az uj 
szojgálati rendtartást, melyről látatlanban 
is tóltehetjuk. — ismerve a kormány gyáva 
es megalkuvó természetét — hogy a Iloná­
tok összes sérelmeit orvosolja.

A kereskedelmi minisztérium hivatalos 
közlésé szerint már januárban nyilvános­
ságra kerül a vasárnapi munkaszünet röl s 
a tisztességtelen üzleti versenyről szóló tör­
vényjavaslat. Az uj ipartörvények huszonöt 
fejezete már készen van. Teljesen kész az uj 
wcinális törvény, s a kassa-oderbergi vasút 
magyar vonalainak kiegészítéséről szóló 
törvényjavaslat. Ugyancsak januárban a 
képviselőhöz elé kerül az államvasuti beru­
házásokról szóló törvényjavaslat. Uj javas­
lat készül a. vasutüzleti rendtartásról, ás a 
vasúti szolgálati pragmatikára!. Készen van 
az uj közúti törvény tervezete, valamint a------------------------------------------------------------------- -- ------------------ wiuiminL a non on

oránui és FrőMicfi BeJőnutmár B
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A belügyminisztériumban betekkel ez­
előtt elkészült, az uj kivándorlási törvény- 
jataslat. Andrássy Gyula gróf miniszter 
maga adta meg a direktívát az uj intézke­
désekre s Hadik János gróf államtitkár 
gondoskodott róla, bogy a. miniszter inten­
ciói minden irányban érvényesüljenek.

Az uj törvény több nevezetes intézke­
dést tartalmaz. A hajózási társaságok ver­
senyét megszünteti, minden vállalatnak ad 
koncessziót, de mindegyiktől megköveteli, 
hogy a belügyi kormány intézkedéseinek és 
felügyeletének magát alávesse. A kivándor­
lási meghatót mázollak intézménye teljesen 
megszűnik. .1 titkos ügynökök, ha kiván­
dorlásra csábítanak, minden egyes esetben 
öt. esztendeig terjedhető fegyházbüntetést re- 
meinet nők. A hajós vállalatoknak viszont 
kötelezniük kell magukat, hogy akár Fiúmé­
ban, akár Brémában, Hamburgban vagy 
egyebütt csak azt az utast bocsátják hajóra, 
aki szabályszerű útlevelet szerzett, ha pedig 
valakit útlevél nélkül visznek ki, már az első 
esetben is húszezer koronás pénzbüntetés 
sújtja érte a bajó tulajdonosát, a koncesz- 
szionáit vállalatot. A pénzbüntetés fedezé­
sére nagy összegű készpénz óvadékot is kö­
vetői az uj javaslat.

Ezek becsületes intézkedések s ha nem 
is szűntetik meg az ideiglenesen megcsap­
pant kivándorlást, arra esetleg mégis alkal­
masak, hogy a. kivándorlás legalább erélyes 
ellenőrzés alá kerüljön. A törvényjavaslat 
elkészült, de — mint értesülünk — igen 
rossz helyre került. Immár a németek ke­
zében van s ez a. körülmény igen-igen furcsa.

Egyelőre nem szabadulhatott meg "a 
nemzet attól az éppen nem alkotmányos 
szokástól, hogy a kormány minden törvény- 
javaslatot előzetes szentesítésre a császár­
nak tartozik bemutatni. Arra azonban iga.- 
zán nem tudunk esetet, hogy egy törvény- 
javaslatot előzetes hozzájárulás céljából ép­
pen azoknak mutasson be a kormány, aki­
ket velő megrendsza bá 1 yozn i akar.

Baltin ur, a Hamburg-Amerika Linie 
vezérigazgatója elveszítette császárjának 
barátságát s vele azt a titkos erőt, amelyet 
üzletei körül kitünően tudott kamatoztatni. 
Odahaza ez az ember immár semmi, ná­
lunk hatalom, olyan hatalom, hogy a király 
mellett az ö előzetes szentesítését is ki kell 
kérni. Hiteles információnk szerint az uj 
kivándorlási törvényjavaslatot a belügymi­
nisztérium bizalmasan ugyan, de hivatalos 
ufón adta át Ba.i in óknak.

Ezek után a magyar törvényhozás csak 
akkor fogja tárgyalhatni, ha Batlin urék 
hozzájárullak. 8 hogy a kivándorlási tör­
vényjavaslatból törvény legyen, nem is a 
képviselöháztól függ, hanem egy idegen ál­
la,m érdekelt hajós vállalatainak igazga­
tóitól.

Hol is vagyunk hát? Szerbiában, Tö­
rökországban, Abesszíniában? A nyugateuró­
pai politikában ez a stilus egészen idegen, 
ott a Baltiunkat nem kérdik meg, belegyez- 
nck-e valamely törvényjavaslatba, hanem 
utólag kötelezik rá minden móddal és min­
den erővel.

udapesf,VI.,Ggár-ii.12lI.V 
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A BIHARI
győzelem

TiszáéK ma folytatták az 
erőszak háborúját. Ki­
buktak a kormánypártiak

Tisza a főispán ebédjén
— A HÍR tudósítójánálfc itelefon jelentése. —

Nagyvárad, december 81.
A bihari megyeházán ma tovább folyt a 

hatv aliet esek élet-halálharca. Tisza István 
megjelent ma is, végig kihöjtöltc a közgyűlést 
és lelkesítette híveit. A bizottsági választások­
nál ép olyan erőlködést fejtettek ki a maradék- 
hatvanhetesek, mint a tegnapi tisztujitáson. Az 
eredmény ma sem maradt cl. Vertein Endrét és 
Nadányi Károlyt, a megyei függetlenségi párt 
két vezérférfi át lábul-tat tűk a közigazgatási bi­
zottságból. A többi bizottságokba is túlnyo­
móan hatvanheteseket választottak be. A füg­
getlenségiek közül csak azokact sikerült be­
hozni, akiket Tiszáék is fölvettek a listájukra.

Tisza István boldogan látta, hogy az elke­
seredett korteshadjáratnak megvan az ered­
ménye. Győzelmi mámorában aztán kitűzte a 
fehér lobogót és kegyesen közeledett a főis­
pánhoz- Glatz Antal ebédre hivta Tisza Ist­
vánt és a gőgös geszti főur elfogadta a meg­
hívást. A fehér-asztal fölött barátságosan ko- 
cintott a két ellenfél, de a pezsgővel aligha si­
került leöntözni a régi gyülölseget . . ,

•Hivatalosan is akadt pikantéria bőven. 
Miskolczy Ferenc alispán, aki tegnap a közgyű­
lés szine előtt tudomást sem vett a főispán je­
lentéséről és a megszólításban nem is emlí­
tette Glalz Antalt, ma összegyűjtötte az uj 
tisztikart cs a főispán elé vezette. A tisztvise­
lők nevében Miskolczy alispán üdvözölte a vár­
megye fejét és a régi ellenfelek kölcsönösen 
bókoltak egymásnak. A főispán! üdvözlés után 
Miskolczy Ferenc alispánt kereste föl az uj 
tisztikar és letette kezébe a hüségi fogadalmat. 
Hogy ez az utóbbi érintkezés őszintébb, bizal­
masabb és intimebb volt, — azt szinte fölösle­
ges megjegyezni. Tiszáéknak újabban az a 
programmjuk, hogy a béke jegyében közeled­
nek az uj rendszer híveihez, mert a simaság­
tól több eredményt remélnek, mintha folytonos 
ellenségeskedéssel emésztik a megyei közéletet. 
Szomorúan kell beismerni, hogy a független­
ségiek nem fordítanak hátat a hatvanhetes bé­
kejobbnak. Ezt a vármegyét évtizedeken át 
annyira megmctéljezte a Tiszák korrupt szel­
leme, hogy itt nehéz talpraállítani a tettre 
kész, becsületes ellenállást. Férfiak kellenének 
hozzá, de a férfiak kivesztek nagy Bihnrország- 
ból és újak még nem nőttek. A koalíció perfid- 
jében nem is nőhettek.

Itt az írás, forgassátok ... A kormány 
és a gerinctelen mameluktábor korcs szülöttjében, 
az egyszakaszos kiegyezésben immár az ország 
minden lakója szabadon gyönyörködhetik. A hi 
vatalos lap mai száma egész terjedelmében közli 
a törvénynek keresztelt császári rendeletet, a 
mely a magyar törvényhozás pipogyasága miatt 
újabb tiz évre osztrák rabigába hajtja ezt a sze­
rencsétlen országot. A hivatalos lap ugyancsak 
meghizott mára. Vaskos könyv lett belőle. Aki 
azt akarja, hogy még jobban elkeseredjék az or­
szág nyomorult állapotán, csak forgassa a Buda­
pesti Közlöny-i. Minden sora, minden betűje el­
árulja a lelketlen nemzetcsalást, amit a kormány 
eg'.y paragrafusba foglaltatott a mindenre kész 
parlamenttel. Ugyancsak ma közli a hivatalos lap 
a delegációknak a három hónapi közös indemni- 
tásra vonatkozó határozatát, továbbá az autonóm 
vámtarifáról, a kvótáról, a külföldi kereske­
delmi szerződésekről, a konzuli bíráskodásról és 
az alkotmánybiztosi lékokról szóló uj törvényeket. 
Mindezeket a törvényeket Béé.-ben, december 
30-án szentesítette a király.

Tagadják a létszámemelést!
OKoIicsányi László a delegáció hadügyi albizottságának előadója nyilat- 

Kozik A HIR-ben. Elmondja, miért járt Becsben

>5* Az elpaktált zászló ^
A sarki hordár is tudja, — mondta 

egyszer W ekei je Sándor — hogy a katonai 
létszámemelésre szükség van. Bár a sarki 
hordár e tekintetben egész más véleményen 
van, mint a miniszterelnök, sőt millió és 
millió magyar polgár is — a létszámemelés 
kérdése nemsokára aktuális lasz. A NAP 
ma esti számában azt a föltűnő hirt közli, 
hogy a. magyar kormány januárban be­
nyújtja az ujoncjavaslatot — fölemelt, lét­
számmal. Erre vonatkozólag Wekerle hosz- 
szas tárgyalást folytatott már Becsben az 
illetékes férfiakkal és azt a kívánságot fe­
jezte ki, hogy adjanak a létszámemelés el­
lenértékűi valami ringy-rongy „nemzeti en­
gedményt“. Schönaich, azonban tiltakozik 
minden engedmény ellen, neki a sziiztiszta 
létszáemeles kell. Es mondják, hogy Ferenc 
Ferdinand trónörökös szikla,szilárdan áll 
a hadügyminiszter követelése mellett.

Valamit azonban mégis adnak: a zászló 
és címer kérdést úgy akarják megoldani, 
hogy ne legyen többé se zászló, se címer, ami 
már azért is jó lehet, mert megkönnyíti a 
létszámemelést. Az ezredzászlók őrizete 
ugyanis minden ezrednél igénybe vesz leg­
alább száz katonát; ha ezek fölszabadulnak 
a zászlók őrizete alól, mindjárt több katona 
áll a hadügyminiszter rendelkezésére. Szóba 
jött a létszámemeléssel vonatkozásban, hogy 
Okolicsányi László képviselő, a delegáció 
hadügyi albizottságának előadója azért járt 
a. napokban az osztrák fővárosban, hogy 
Schönaich hadügyminiszterrel a feltételek­
ről alkudozzék. Ezt a. közleményt Okolicsá­
nyi László A HÍR szerkesztőjéhez intézett 
levelében helyreigazítja. A levél igv szól:

Tisztelt szerkesztő ur!
„A Nap“ ma este megjelent száma va­

lami félrevezetés alapján azt a hirt hozza, 
hogy en „felfutottam“ Becsbe, hogy Schön­
aich hadügyminiszterrel a létszámemelés fel­
tételeiről alkudozzam.

Nem akarom ezen hirrel szemben a cá­
folásnak sablonszerű kifejezéseit használni, 
de kötelességemnek tartom ezen hirt a való­
ságnak megfelelő értékére leszállítani.

Igaz bit öle az, hogy a legutóbbi napok­
ban Becsben voltam s oda nem magán kedv­
telésből, liánom mint a delegáció hadügyi al­
bizottságának előadója utaztam és pedig azon 
célból, hogy a hadsereg 11108. évi költségveté­
sének alapját képező számításokat és okmá­
nyokat a hadügyminisztérium egyes ügyosz­
tályaiban tanulmányozzam s azokra nézve 
íölvi lágositásokat kérjek.

Schönaich hadügyminisztert ez alkalom­
mal nem is láttam.

Ugyanilyen tanulmányok céljából még 
több Ízben is kénytelen leszek a delegációk 
ülésezése előtt Béesbc utazni, mert az anyag- 
sokkal nagyobb, mintsem hogy azt. cgv-ki't 
nap alatt át .lehetne tanulmányozni és azért 
is, mert a hadügyminisztérium irattárát nen. 
hozathatom le Buda pestre.

Ez volt utazásom egyetlen célja s a lét 
számemeles kérdése szóba som jött.

Nem is jöhetett szóba s annak föltételei­
ről. sem lehetett szó, mert nem is találkoztam 
senkivel, aki ezeknek a föltételeknek a meg­
vitatására illetékes volna s magamat sem 
tartom illetékesnek arra, hogy ezen föltéte­
lekről alkudozzam, — a írnál is kevésbé,

mert ezekről alkudozni nem is lehet. Meg 
vannak azok a föltételek állapítva — amint 
az egész ország tudja — több mint másfél 
év óta.

Midőn ezen helyreigazító soraimnak köz­
zétételét kérem, maradok legmélyebb tiszte­
letem kifejezése mellett

Dr. Okolicsányi László
országgyűlési képviselő.

Okolicsányi képviselő ur tehát Becsben 
nem tárgyúit <i létszámemelésről. Szivesén 
tudomásul veszszük, de azért továbbra is 
megmaradunk a mellett, hogy a kormány 
elő fog rukkolni Bécs gyalázatos követelésé­
vel. A katonai javaslatok ezért nem kerül­
tek ez évben a képviselőház elé. Még nincs 
kész megállapodás, még nem dolgozta meg 
eléggé Kossuth Ferenc a függetlenségi pár­
tot. Mert hogy a 48-as többségnek kell első­
sorban garanciát nyújtani a javaslatok 
megszavazására, azt már igazán igazán 
tudja —- minden sarki hordár.

Bukik a bán?
Egy előkelő horvát politikus nyi­
latkozik a nemzeti párt szervez­
kedéséről. Rauch Pál báró duzzog

Zavar a pártalakitás körül
A horvát un ion isták egyesülését nem tudta 

még nyélbeütni Tomasics Miklós. Pártja, a meg­
bukott nemzeti párt körében nagy az elég-illet­
lenség a dolgok fordulata miatt, mert tisztán 
személyes természetű körülmények azok. melyek 
az nnmniPta elemek egyesülését és erősebb akció 
kifejtését lehetetlenné teszik. A párt túlnyomó 
része tartózkodóan viselkedik. Egyik tekintélyes 
tagja a volt nemzeti pártnak igen érdekesen és 
őszintén nyilatkozott ma e kérdésien és kifej 
tette az okokat, melyek a pártalakitás sikertelen 
bégét előidézték.

— A régi nemzeti párt. — úgymond — 
mely a virilistákkal együtt száz szavazat felett 
rendel kőzett, most szethullobnn von, niég pedig 
azért, mert Tomasics és néhány hive a konfe 
rencia^ megtartását forszírozták még mielőtt a 
báni állás kérdése tisztába hozatott volna. 
Ranch Pál bárót, kivel limbi pesten annyi mi 
niszleri konferenciát tartottuk, ilorvátország- 
bun mindenki mint Rákodé zap utódját, tekin­
tette. Miután tledig Tomasics és hívei nem 
képviselik a nemzeti párt zömét, sőt e pártban 
elenyésző kisebbségben vannak, a politikai 
eszet y azt parancsolta tudna. In így vagy nove.z- 
tek volna ki Rauch bárót még az értekezlet 
előtt bánná, vagy pedig nem kellett volna egy- 
általán^ a konferenciát, megtartani, legkevésbé 
pedig Tomasics égisze alatt. Most a nemzőti 
part. kénytelen lesz az események fejlődését lie 
várni, — nagy kárára az ügynek, mely erélyes 
akciót követel.

A szombati értekezleten kiküldött bizottság 
folytatja a nyelvkérdésre vonatkozó tanácskozá­
sait. Tiemelik, hogy ha az egész programm nyil­
vánosság elé korül, a nemzeti pártnak most. még 
tartózkodó elemei utat és módot fognak találni, 
hogy a szeinelyeiskedeslől eltekintve, a párt egye- 
.síileset lehelévé tegyék.

s Vázsonyi és a főváros tisztviselői.
Budapest hatodik keni letelten lakó fővárosi t iszt­
viselők é.s alkalmazottak csütörtökön, január má­
sodikat! értekezletet tart.a.na.k a lizeti-tsrendezés dol­
gában. Ezen az értekezleten felszólal \ Uzsoiwi 
Vilmos or-zán-g-iilési képviselő is. aki a tigBt 
viselők drága-ági pótlékáról és a rizetértvendezé-s-
röl fog nyilatkozni.

áJniStS .4fr4i a CTirtrr 4 ■ r *• r W f > If t, -lEiüiar • 1
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WACHT AM RHEINES GOTTERHALTE J
Versetzen énekelték a pangermánok. Hadjárat a magyarság ellen

A fehértemplom! árulók
Ä pángermán izgatásnak mcrgre gyü­

mölcse! mar érlelődnek az ország német 
vidékein V er sec r öl egy tekintélyes magyar 
polgár folhaboritó adatokat közöl A Hir-rol 
arról a szemérmetlen aknamunkáról, ame- 
Jyet megkotyagosodott, jól fizetett alldeut- 
fchok folytatnak tervszerűen a magyar ál- 
lameszme es a nemzeti intézmények ellen. 
A gyalázatos agitació fő fészke Fcliértem- 
plotii, ahol IJm/artech-Wrissldrchner Valks- 
blatt nmen magyarfaló újság terjeszti a mé- 
tdyf. Erre a szennyes újságra hívja föl a 
sxahok figyelmet az a pamflét is, amelvlyel 
Deutschungar,.scher Katechismus címen 
árasztottak el Luegerék szövetségesei Ma­
gva,•országot. Ezt a lapot olvassátok! - 
mondja a becsempészelt röpirat és — a ma­
gtár királyi ügyészség még most se látná 
ioI ft veszedelem? Az alábbi levélből talán 

kiolvassa a merényletet és útját állja az or- 
ca taji izgatna elharapodzásának. A HIR- 
nek küldött level így hangzik:

Versecz, december 31.
December li/enötödikén választottuk meg 

a városi bizottsági tagokat. A választást egy 
rangormán banda vad terrorizmusa szokat­
lanul elünkké, «öt botrányossá tette. Ezek n 
magyarságot óe-árlá, nagyszájú legények 
llrrrpi Reinlmldot akarták a városházára be­
csempészni. Ki ez a llregn 'Reinhold? Valami­
kor az áJhimvnsvtnál szolgált mint mérnök, de 
politikai okokból ál.helyez lék Debreezonbe. Pán- 
germán garázdálkodásait tovább folytatta ős 
törhetetlenné váll az állami szolgálatban, 
bitkor magánmérnök leli és szabadom folytatta 

1 ' 11 magyarok . llcu. Vcrseezen lolepc-
lc, ahol csakhamar kialakult egy alldeutsch

őszre? Miért nem rúgják ki őket — Német­
országba, ahova kívánkoznak. És hol a ki­
rályi ügyész, hol van? Ezt nem győzzük 
elegge ismételni. A becsületes magyar sajtó 
üldözésére van idejük és figyelmük, — az 
ellenségeket pedig futni hagyják. Talán mi, 
a nemzeti érzés fönntartói ás a negyvennyol- 
cas hagyományok ápolói, vagyunk a na­
gyobb ellenségek? .

kompánia. Tfeegn voir a spiritus rector, be 
akarták tehát jutlalni a városi képviselőteslii- 
!l t,w- l'-"y lelkes magyar < mbérnek, Haag Ala- 
d6r iwvódnek jelöltjével, Lengauer Ferenccel 
szemben léptették föl a. föagitátort. Hang az 
az illeni magyarság vezetője s kiválóan érde- 
mns munkát fejtett ki a nemzeti érzés fejlesz- 
lés.' körül. A pángermán társaság óriási ági­
ból. ind it ott Ifeegn érdekében, de esütörtököt 
mondott, a dühös terrorizmus. Lengauer, a ma- 
gvni part Ickitiíelves jeliülje győzött a válnsz- 
tá.son. I',z f.-llxiszitette a pángermáuokaf, akik 
nagy bo-szv-lnkomára gyűllek össze a liaross- 
fzállóban. Megjelent íleegn ur is. a díszes 
kompánia lem. Ivre-kedők, ügyvédjelöltek koc­
cintottak egymással s illák a pángermán moz­
galom jöv<I győzelmeim. A hazaárulás máinor- 
gózebeii ( nekelIek a nagynémetek harci dalát, a 
Wucht rím Rlnin-t is. Ez már fölliáborilot.ta a 
vendéglő magyarérzé- ü közönségét, amely 
nyomban otthagyta a termőt, A versee/.i agi- 
t'leint 1'(-liértemplonibul szítják a magyarság 
esküdt ellenségei. Wrtid szerkesztő áll n frhór- 
teniplouii alldoulsehok élén; lapja, a (lenem!.- 
anzeíger a magyar piszkolásából él. A versoczi 
választásra átrándultnk korhűk.dni és egy iz- 
Is n — általános megb >1 rúnkozásra — a (lőtt- 

hu•uit.:'- egy némei zenekarral. Ver- 
1'eliérletnplom magyarsága el van ké­
mért sehonnét, sem kap segítséget.

GfhtO.1 
seez és 
sered ve

* *
A derék dóh idi'ki magynmk jajkiáltá- 

s.íl meg kill hull.IIIin u koriiiniiynnk, a pnr- 
Iftini'iilnvk cs nz vgi'sz ur.-zig nt, k. Agy ti fuv- 
lan szervezeti, tilullomos agitáció keríti ha- 
tiilmáha ti mngy.i i súg egyik legjórnvtilóhh, 
munka: és békés rélegi'l: a sva hs.'igot, amely­
nek fölhoccolése — ha. tovúhl, is tétlenül 
nézzük ti pángermán du kist — szomorú 
eredményekkel járhat. Micsoda főispánjai 
vannak nz tm;.nevezelI nemzeti kormány­
nak, ha. a Imi mérgező árulóikat se veszik

Az a hires vaskéz!
Tisza István arcul akart verni 
egy váradi trafikost. Az ócska 
* menetrend története *

Egy szemtanú a botrányról
— A Iliit tudósítójának telefonjelentése. _

Nagyvárad, december 31.
A Mr ma megírta azt, hogy Tisza István 

►.har, kortesutján nemcsak nyájas mosolyt és 
barátságos kiszorítást osztott ki fölös számmal, 
liánom - pofont is. A korteshadjáratnak ezt a 
csattanóját most némileg korrigálnunk kell. A 
Pofon ugyanis tényleg nem csattant el, ott ra­
gadt a kegyelmos ur tenyerén és a legjobb igye­
kezet. mellett sem tudott átvándorolni a trafikos 
Pohrim orcájára. A megtámadott ember kellő 
pidanatbii.il egy rács mögé ugrott és nem tudta 
utolérni a hírős vaskéz, amely annyiszor ha­
li.vallóit már le kudarccal. A kínos ügyet egy 
szemtanú a következőképp beszélte el:

Valamelyik napon, déli egy órakor beáll,"- 
loll 7,.s,a István A i.s’.s Dávid fő-utcai nagytőzs-

vnsu,i k,l]auzt kért. Az egyik alkalma­
zott átnyújtotta neki a legújabb kalauzt, mire 

1 isza megkérdezte:
— Jó ez?

1 rogyni', felelt Reményi, a nagytőzsde 
üzletvezetője egy ráesem 1 kerített helyről, ahol 
a trafikos iroda-ügyeit végzik. — Ez kérem, a 
legutolsó kiadás.

Tisza belenézett a menetrendbe, hosszasan 
forgatta, de nem találta, amit keresett. Az üzlet­
vezető pedig fokozott melegséggel ajánlotta a 
portékáját:

— Három hónapos nz útmutató, de azért jó. 
Run pár hónap nem számit.

— Magának nem számit — válaszolt Tisza 
emelt hangon, — de nekem igen.

hzzel visszaadta a menetrendet és távozni 
akart. Előbb azonban még egy megjegyzést tett, 
a melyei, az üzletvezető ur nem igen rak az abla­
kába. Reményi kikérte magának és rászólt:

— Ne gorombáskodjék az ur! Otthon go­
rombáskodjék!

Tisza erre indulatosan megfordult, Reményi 
pedig újra viacznvonult a rácsos kerítés mögé, 
ahonnan időköziién kilépett és megszaporooott 
bátorsággal folytatta a mérges szóharcot. Tisza 
nem felelt, dühösen kinyitotta a rácsos ajtót cs 
pofimra emelte a kezét. Reményi a fülke, zugába 
húzódott, az alkalmazottak pedig csendesítették 
Tiszái, aki erre dühösen elhagyta a trafikot,. Tá­
vozás közben rászólt Reményire:

— Szemléién!
Erre már nem volt szava nz üzletvezetőnek, 

aki Tisza István eltávozása után élénken tuda­
kolta, hogy kicsoda ez az ember. Úgy látom 
fi iéit Reményi önmagának — valami goromba 
tiszttartó. Egy alkalmazott azonban fölvilágosí­
totta az üzletvezetőt:

- Rz az ember Tisza István gróf volt. Én 
iól ismerem.

Reményiben majd elhült a vér. őrült gyor­
sasággal magúra szedte a télikabátját, a kalapját 
és rohant Tisza után, hogy alázatosan hocsána- 
tot, kérjen a kegyelmes űrtől. Tiszát azonban már 
nem találta sehol és a kincs affér ennyiben ma­
radt. Tisza belenyugodott abba, hogy nem sike­
rült pofon ütnie azt az c-mbert, aki — a szeren­
csétlen — tévedésből gorombáekodott vele.

nyilttér
E rovat alatt küllőitekért nem vállal fololösiéget a szerkeszt!^.,

Boldog újévet kivan
hirdetőfeleinek és ismerőseinek

BLOCKRER I, hirdető iroda. 
IV., Sütő-utca 6. sz.

I

kivan 
összes barátainak 
és L üzletfeleinek

ALTALANOS TUDÓSÍTÓ
hirdetési osztálya

Budapest, 
Erzsébet-korui 41
Telefon 13—06

Előfizetési felhívás és figyelmeztetés'
6 ........ ..................................

„
(szerkeszti l.ukles limit) 

mindenki számára ni-lkUlüzlietotlmi, lat egészsd-ét 
irtitoznilni.nl meirttriznl Oli.-iitj». \ tenné z.-fns gv.7»v. 
mod, it higiénikus él-t, map, homoki . lógfilrdű k cél ; id.'i 
mázasáról, hazánk természeti kincsei. legelőkelőbb bei- ós kill 
földi szakorvosok tolláiból hoz állan !.n i r;eli<v...-o\ ct 

Előfizetési ár egész évre ír. lsei-., fél évr ■ s kor. 
Plgyelmezletjllk az ntsié Kiiztmseg-ct, miszerint lapunk 

a May. kocsijaiban il'llggesztósro kerülvén, azok olid-genitése 
blröhag Ulzltistetlli. k l

A„Magyarásványviz és fürdőszemle“ kiaíéhivstald
Riltl.il.cst, SzoI»l-utca d. sz.

Nagyra becsült vevőinknek

legszivélyesebb szerei csekiyánafainkat
az évforduló alkalmából.

Töröld JL és Tsa,
BAMKHÁZ R.-T.

Budapest. Központ; IV., Szervita-tér S.

Tauszky Miksa fia
Tatisrtty LiguU On<!anest.

Csakis Vili., Viy-utca 25. sz. (Saját házban). 
Magas előlegek. Telefon «3—3». M.igas előlegek. 
Legnagyobb butorszállitásl, költörteié3i cs ber k u-j- 
zási vállalat. Ajánlja úgy helyben cs vidékre, va ... 
mint a kö/eil nyaralókba való bútorszállításra 

jutányos ár mellett szolgálatát.

eB»»»B»ti6neir, «iw »w di.a-. diaana^ttnigifene.

ijGYFELK INiíNEK^v 
F.S Í1A BATA INKKAK

BOLDOG UjíVET!
1 REKLÁM
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HIRDETŐ IRODA

Bart a Béla
•torUiaizitA X> !ß«z^»t0
BUDAPEST, VIII., 
MÉ.RKOCSIS.UTCZA 18
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Megvettem Berger Béla, 
Koronaherceg-utca I. szám

finom uridivat iizictet mától fogva naponta dél­
előtt 9-töl este 7 őrig a raktáron lévő finom f. bér- 
némüekc, nyakkendőket, angol havelokkok, plaidek, 
esernyők, kalapok, selyem-tn vők és a többi ol­

csón eladó.

Kertész Pál
R< kóczi-ut 40. szám és Koronaherczeg-utca 12. szám.

BOLDOG 
ÚJÉVET 
KIVAN

MT ÜZLETFELEI M EK bjÓAKARÓINAK

GOLDBERGER AV-
•»HIRDETÉSI IRODA- 
BUDAPEST,IVMolnár-utca 38.
= ALAPITTATOTT 1873-^=

Lueger epéje
Szidja Magyarországot. Bolon- 

ditja az illír lázadókat

T.uegert, a hivatásos magyarfalót megint el­
öntötte a méreg. Magyarországról kellett nyilat­
koznia ós ez a nyughatatlan lelkű, beteg ornber 
ilyenkor nem tud uralkodni magán. Olyen öreg 
már, hogy alig bírja a lába, de az epéje még min­
dig nem légyott e] és fiatalos hévvel tombol 
benne az oktalan magyargyülölct. Legújabban a 
borvát kérdésben nyilatkozott meg a Gross• 
Österreich eszméjének ez a bogaras fanatikusa és 
persze Ausztriának- reklamálta Horvátországot, 
közben pedig annyi otromba káromlást zúdított 
Magyarország felé, amennyi a száján kifért. Ko­
molyan nem törődünk vele. inkább csak kuri­
ózumképpen közöljük az interjút, amelyet a 
.Xovosfi cimii borvát lap szerkesztője. .4 IIir zág­
rábi munkatársa 1 oly látott a bécsi polgármes­
terrel.

„Egyesüljenek a népek!“
Lueger a horvát kérdésről

Bécs, december 31.
A városházán fogadott Lueger. Szánalmas, 

ahogy ez az ember összetört, alig lát már, csak 
az árnyéka a hajdani hóditő vasembernek. Meg­
kérdeztem idle, mi a véleménye a magyar-horvát 
viszályról, mire. a polgármester igy nyilatkozott:

— Mindig rokunszt-nvvel voltam a lior- 
vcitok iránt, do a, vezolmdú nem tetszik, 
mert ezzel a h or válók a magyarok rab­
szolgái akartak Irani. Azt hiszik Magyar- 
országon, bogy én er/// magyarellenes ösz- 
szeeskiirés tagja vagyok. Ez nem igaz. 
Mikor a magyar sovinizmus ellen állást 
foglalok, akkor en nem vagyok más, mint 
a népük egyesülésének önhulalos képvise­
lője. Tudom, nem tetszik ez a magyarok­
nak. de én az éheimtől nem (ágitok. A 
mi a honátokat illeti, jobban szeretném, 
ha Ausztriához húznának, mert a magya­
lok soviniszta ideái ugrass! ják őket. 
Ausztria népei szeretettel öleinek keb­
lükre a honát nemzetet. .! magyar bar­
barizmus szerelőire nem képes, csak g>ü- 
löisegre. Remélem, bogy a borvát válasz­
tásokra minden párt egyesül a magyarok 
ellen. A Iniza-vonának csak az vethet vé­
gei, ha Ilovválor- séigol .\aszl riáhos csa­
tolják.

■lg.)' nyilatkozott Lueger, aki végül azt u rc-

I ménjét is kifejezte, hogy a horvát kérdés megol- 
’ dósa segíteni fogja „a népek egyesülését..“ Ezt a 

békés, diplomatikus kifejezést használja Lueger 
az összmonarkiára, amelyet ez a beteg ember bol­
dogan őriz az álmai között.

Ánarkisíák Budapesten
A titokzatos szerelmes pár

A keleti pályaudvaron elfogtak a detektívek 
tegnap egy fiatal párt s bekísérték a főkapitány­
ságra, mert azzal gyanúsítják őket,, hogy anar- 
kisták s azért jöttek ide, hogy magyar elv-tár­
saikkal tanácskozzanak. Hetek óta nyomoztak 
már itt anarkistákat, bár a rendőrség titkolód­
zóit és tagadott is A Nap emlékezetes leleple­
zése után. Megállapították azóta, hogy a telt pro­
pagandájának i.s vannak hivei Budapesten, akik 
első sorban az antimilUariznuis elvét akarják 
népszerűvé tenni.

A magyarországi auarkista-mozgalom, a mely 
dr. Schmitt Jenő kivándorlása után szűnni kez­
dett, gróf Batthyány Ervin Társadalmi Forra­
dalom cimü lapjának ogitációjával eresztett, 
mélyebbre gyökeret. Auarkisláinkról hiteles és 
nagyon érdekes adatokat gyűjtött össze Tábori 
Kornél hirlapiró-kollegánk és Székely Vladimir 
rendőrfogalmazó A bűnös Budapest cimü éppen 
most megjelent könyvükben s Batthyányvkrél is 
sokat Írnak.

Az anarkisták mozgalmáról természetesen ér­
tesült a rendőrség is, a melynek emberei sokfelé 
nyomoztak. Detektívek jutottak be. a tett propa­
gandájának hivei közé, akik egy hetedik kerületi 
vendéglőben s kávémérésekben szoktak össze­
gyűlni. Az utóbbi időben már hotenkint kétszer 
is. Így tudták meg a főkapitányságon, hogy két 
külföldi tartózkodik Budapesten s összeköttetés­
ben van az anarkizmus idevaló híveivel. Tegnap 
éjjel s ma is kihallgatták őket, de még a kilétü­
ket sem tudták megállapítani. Hogy anarkisták 
volnának, azt tagadják, bár a zürichi forradalmi 
bizottság ajánlatával jöttek ide s kértek segítsé­
get a budapesti elvtársaktól. Gar! a thy Ödön 
reudőrtanácsos hallgatta ki őket. A férfi azt állí­
totta, hogy Siaviczky Áronnak hívják, fényké­
pész-segéd, a társa pedig Usarovics Etka divat- 
árusnő, aki európai utazásai közben csak Zürich­
ben csatlakozott hozzája. A rendőrség hivatalosan 
ezt jelenti az ügyről:

A mióta a Batthyány Ervin szerkesztésében 
megjelenő Társadalmi Forradalom Budapestre 
tette át szerkesztőségét, a lappal kapcsolatosun 
egy csoport alakult, mely anarkista ideák propa­
gálásával foglalkozik. A rendőrség természete­
sen figyelemmel kiséri működésűket s igy meg­
tudta legközelebb, hogy egy orosz férfi s egy nő 
állítólag a zürichi forradalmi komitó ajánlatával 
itt jártak és segítséget kértek. A rendőrség az 
illetőket igazolás végett előállította s most folyik 
a nyomozás, mely már annyit megállapított, hogy 
a férfi útlevele hamis. Neve állítólag Stavirzku 
Áron és ni kola javai születésű huszonöiéves fény 
képcszsegőd Kiovből, állítólag liHiá-bcn utazott 
Kopeuluigábu, hol mint fényképész dolgozott. 
Kopenhágából Németországba ment, de mivel 
hogy útlevélre volt szüksége, egy orosz cinl>ertől. 
Glasman Kahm névre szóló útlevelet szerzett. 
Ezzel tartózkodott hosszabb ideig Berlinben, Of- 
fenbaehban, majd átment Svájcba, Kittibe., ké­
sőbb Zürichbe. Ott megismerkedett egy orosz em­
berrel, a kinek elárulta, hogy hamis az útlevele. 
Az orosz ajánlkozott, hogy szerez neki saját ne­
vére szóló útlevelet, cserében a Glasman Kniim 
útlevélért, Ezzel utazott tovább Bée.sbe, majd 
Budapestre. A vele utazó nővel Zürichben ismer­
kedett meg, útlevele szerint, az Fsarovirs Etel. 
pultavai születetni huszonkétóves divatárumul.1 
A kihallgatás még mindig folyik. Anarkista I 
üzelmekröl eddig szó sincsen.

Többet nem akar elárulni a rendőrség. A hi­
vatalos kiadás utolsó mondatának ellentmond 
maga a nyomozás is. Az eset. valósziniileg a szí 
ívbnes pár eltuloncolásúvul fog véget, érni.

L A NAP UJSAfiVALlALAT LAPJAI
•SSSÍ © 3HEr

as szenzációi
Magyarország két legelterjedtebb, 
:: legnépszerűbb és legolcsóbb :: 
------ politikai napilapja =====

MindaHcttö friss, eleven, független, becsületes, 
szóhimondó, formára, színre, tartalomra uj és 
meglepő. Híven tüKröződiH bennüK a magyar 
Közönség érzelcmvilága. Harc a 67-as poli­
tika ellen a Kormányzatban, intézményeiben, 
embereiben, céljaiban, eszKözeibcn egyaránt. 
Magyar hadsereg. Külön vám. Nemzeti banK. 
A NAP és A IIIR zsurnalisztikái cszKözei, 
forrásai a legfényesebbek. TöKéletes hírszolgálat.

A NAP UJSÁGVÁLLALATÄ IkT A ¥1 A NAP uÄ NAP esti LAPJA

NaponKint 112,000 példány.
—— A NAP ELŐFIZETÉSI ÁRA:

Egész évre 
Félévre . 
Negyedévre 
Egy hónapra

10 K. - fill. (3 frt.)
8 „ — „ (4 frt.)
4 „ - „ (2 frt.)
1 „ 40 „ (70 Hr.)

Egy szám ára mindenütt jjg krajcár

A HÍR A NAP UJSÁGVÁLLALAT

REGGELI LAPJA

Naponkint 76,000 példány
------- A KIS? ELŐFIZETÉSI ÁRA = ___

Egész évre 
Félévre 
Negyedévre 
Egy hónapra

16 K. - fill. (8 frt.)
8 „ — „ (f frt.)
4 „ — „ (2 frt.)
1 „ 40 „ (70 kv.)

Egy szám ára mindenütt g| krajcár.

FIDIBUSZ
A NAP UJSÁGVÁLLALAT ÉLCLAPJA

— A FIDIBUSZ ELŐFIZETÉSI ÁRA: „

Egész évre . 
Félévre . . 
Negyedévre 
Egy hónapra

6 K. — fill. (3 frt.)
ö »I — I, (I f.5(1 kr)
1 •• 50 „ (75 Hr.)

» 50 ,, (25 Kr.)

Egy szám ára mindenütt |J krajcir.

Aki a Fidibusz-ra legalább egy félévre elő­
fizet, ingyen kapja a FIDIBUSZ- NAPTÁR-t. 
Aki a Fidibusz-ra egesz évro előfizet, 
ingyen Kapja díszkötésben a I< 7 Dl BUSZ 

1905 IDOO-iKi ávlolyamát.

Január 1-jén uj előfizetés nyűik

A NAF-ra, A HIR-re
és a FiDIBUSZ-ra

Velünk van a közönség.
Ki a közönségért vagyunk.

Mutatványszámokat küld 
a kiadóhivatal. 4?
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Nem kell a németeknek

A magyarfaló kát

Elkobozza az ügyészség
A legújabb pángcrmán gazság, a Deutsch­

ungarischer Katenhizmusnak keresztelt gyaláza­
tos szennyirat a magyar posta jóvoltából immár 
ezer óh ezer példányban kering sze,rteszéjjel az 
ország németnemzel Légii vidékein, hogy meg­
mételyezze a magyar haza szeretettben fölnevel - 
ke.dett becsületes németajkú polgártársainkat. 
Maga a maeyar állam postája, vasútja vitte széj­
jel a lelekgyilkos röpiratokat. Különösen a Bá­
nátba és Bácskába küldött az alattomos bécsi 
kéz sok példányt, amelyeknek legnagyobb részo 
már meg is érkezett rendeltetési helyére. Úgy 
látszik azonban, hogy a sötétben bujkáló luegcr- 
fattyu mégis csak túllőtt a célon. A hazafias gon­
dolkodású, magyar érzésű németség nem veszi be 
olyan könnyen a bécsi maszlagot, mint azt a 
szennyirat, szerzője remélte. Maguk a derék svá­
bok botránkóznak meg leginkább ezen a sok pán- 
gerrnán piszkon.

Amint A //Írnek Ujvidéléről jelentik, a 
szomszédos V j-Lovéha, Bács-Bodrogmegye egyik 
legnagyobb németajkú községébe tegnap érkezett 
meg a több száz példányban a hírhedt magyarfaló 
káté. A polgárok megbotránkozva utasították 
vissza a szennyiratot és akik elolvasták, azonnal 
jelentést tettek a község elöljáróságának. Ide 
hordták aztán az összes példányokat. Az elöljáró­
ság nyomban jelentést tett az esetről az újvidéki 
ügyészségnek, amely izgatás címén az ismeret­
ien szerző ellen vádat emelt én elrendelte a rö|>- 
irátok elkobzását.

A hírhedt káté ügyében most már megszó­
lalt a budapesti ügyészség is. A budapesti tör­
vényszék vizwgálóbirája. ügyészi indítványra el­
rendelte a szennyirat elkobzását. és erről érteni- 
ifj'í a fővárosi államrendőrséget, amely a ren­
deletét foganatosítja. A magyarságot ért e gya­
lázatos inzultusra egyenesen a kormánynak kell 
megadni a választ. Ez a dolog nem maradhat 
annyiban. Tudnunk kell már végre-valakára, kik 
iizok a mi titokban bujkáló ellenségeink?

sy Kossuth Ferenc állapota. Kossuth 
Ferenc kereskedelmi miniszter állapotában ma 
kevés javulás állott he. Tegnap ké.-ö éjjel aggasztó 
hírek terjedtek el a miniszter betegségéről, a 
melyek azonban túlzottak voltak. Orvosa, Müller 
Kálmán tanár ma is hosszabb időt töltött a beteg­
nél, a kinek megengedte, hogy holnap, újév nap­
ján fogadhassa a függetlenségi párt tisztelgését. 
Kossuth Ferencet a függetlenségi párt nevében 
Holló Lajos fogja üdvözölni.

-ö Apponyi újévi ajándéka. A főváros uj 
kereskedelmi iskolát kap. A hetedik kerületet éri 
ez a szerencse, amelyre mér régóta áhítoztak az 
erz /belvárosiak, fi vek hosszú során hasztalanul 
kérelmezte a főváros az uj kereskedelmi iskolát, a 
kultuszminisztertől, aki most végre értesítette a 
tanác-ot, hogy teljesíti a kívánságot. Az intézet 
állami lesz és .szeptember havában nyitják meg 
az első évfolyamot. Apponyi Albert kultuszmi­
niszter ma leiratban közölte elhatározásáról a fő­
várost és egyben arra kérte a tanácsot, hogy a 
Ituliáiiv utca és We.ssi léu.vi-utea sarkán lévő fő­
városi telket, méltányos és kedvezménye föltéte­
lekkel engedje át az iskola részére.

A Vandcrbllt-Széclienyi nász. Horpáesról
jelentik: Széchenyi Ménes gróf es neje január 
elsején Bérsen keresztül Brüsszelbe, onnan Pá­
risiül utaznak, ahol az esküvő többi vendégeivel 
fognak találkozni. A lakodalom vendégei Chor- 
bourgból január k-án fognak Amerikába indulni. 
\7 esküvőt most különben újra elhalasztották és 
pedig január huszonnyolcadikára. Az európai ven­
dégek körülbelül február végén vagy március kö­
zepén téritek vissza Európába.

= A HÍR

Elsikkasztott ezresek
kifutó*fiú futása

Soltész Ignác budapesti kereskedő ma följe­
lentést tett a rendőrségen, hogy a boltjában al­
kalmazott kifutó-fiu, Orosz Lajos nagyobb üszö­
gét sikkasztott és megszökött. Soltész ma délelőtt 
átadott a tizenhatesztendős fiúnak egy takarék- 
betéti könyvecskét, amely kétezerháromszáz ko­
ronáról szólt.

Ezt vigye át a kereskedelmi részvénytár­
sasághoz —- mondta neki — és itt van még négy­
száz korona, amit be fog tenni.

A bolt. helyiségét, amely a Váczi-körut 30. 
száma alatt van, mindössze egy ház választja el 
attól az épülettől, amelyben a Kereszekedelnú 
Részvénytarsusag pénzinlé-zete van: a Váczi-körut 
■16. számú házban. Grosz azonban félóra múlva, 
sőt később sem tért vissza. A nyugtalankodni 
kezdő Soltész áttelefonált a részvénytársaság iro­
dájába.

— Itt járt. az alkalmazottja ■— felelték on­
nan — de nem tett be egy fillért sem; sőt kivett 
kétezer koronát.

A kereskedő aztán besitett a kapitányságra 
s megtette a panaszt. A detektívek, akiket min­
denfelé kiküldtek, megállapították, hogy a bű­
nös siheder délben félegy órakor a Kender-utca 
■16. számú házban járt, Palócz Mária rendőrségi 
felügyelet alatt álló nőnél. Amikor ezt vallatóra 
fogták, a következőket mondta el:

Igaz, hogy itt járt és mindjárt föl is 
tűnt nekem, hogy nagyon izgatott. Hamar be­
vallotta, hogy az apjától egy takarékpénztári 
könyvet lopott. Megmutatta a könyvet, meg 
a kot darab ezresbankőt és a tízeseket. Azt 
mondta, hogy szökjünk lei Amerikába, ott bol­
dogok leszünk. Ö már, aszonygya, mindent ki­
tapasztalt os legjobb lesz, ha Fiúmén át me­
gyünk. Majd álszak állt. és álbaj uszt ragaszt föl, 
hogy ne ismerjenek rá. Én nagyon regényes­
nek találtam az egész dolgot, hát rendőrért 
küldtem, mert én becsületes leány vagyok. A 
mig a rendőr jött, szóval akartam tartani, de ö 
észrevette, hogy baj fenyegeti. Hirtelen me 11 be­
vágott és kiszaladt. A biztos ur már nem ta­
lálta ott.

Orosz Lajost azóta nem látták. Szüleinél 
sem fordult meg s valószínűnek tartják, hogy el­
hagyta a fővárost. Táviratilag intézkedtek, hogy 
letartóztassák.

~ Újságírók újéve. A Budapesti Újság­
írók Egyesületének tagjai küldöttséggel keresték 
fel ÍJerezeg Ferenc elnököt, akit Szatmári Mór 
nlelnök meleg szavukban köszöntött. Herczerj 
Ferenc többek közt ezt mondta rendkívül hatá­
sos válaszában:

Megpróbáltatásoknak és támadásoknak va­
gyunk állandóan kiteve és leszünk talán ez uj ér­
ben mérj inkább, de semmi okunk sincsen, hogy 
ezektől a támadásoktól féljünk, hiszen az acél is 
a tűzben erősödik meg és ismerve a magyar sajté 
munkafiainak kvalitásait, az az érzésem, bogi- a 
támadások csak egy irányban lesznek hatással: 
közelebb hoznak bennünket egymáshoz, esetkor 
megtisztítanak attól a saluktól, a mi minden em­
beri intézményhez hozzátapad.

Az Otthon irók- és újságírók körének tagjai 
nevében Gélléri Mér alelnök üdvözölte Rákosi 
■lenő elnököt, aki hosszabb beszédben köszönte 
meg nz ovációt.

--"3 A javasasszony gyilkol. Riff y Sarolta 
cselédleány pár héttel ezelőtt megismerkedett a 
nagyfuvaros-utcai Kis Vigadóban egy leánynyal, 
akivel hamar összebnrátkozott. Elárulta neki, 
hogy áldott állapotban van. A lány kijelentette, 
hogy könnyen segíthet s elvezette Kovács Er­
zsébet hatvanogyéves kuruzslónőhöz, aki egy hu- 
Kzonharoniéves legénynyel él vad házasságban „ 
Liget-utca 27. száma alatt. A gonosz asszony va­
lami folyadékot Itatott vele, aztán megoperálta s 
ezért tizenhét koronát vett el tőle. Rjffy Karol la 
később rosszul lett, összeesett s bevitték a Rókus- 
kórhíizba. Tegnap meggyónt a egy rendőrtisztnek 
is elmondta, mi történt vele. Aztán meghalt. Ko­
vács Erzsébetet ma letartóztatták.

— - ■ : 7 =

A Szápáry-paíoía égése
Nem volt gyújtogatás?

A Szápáry-palotában, ahol tegnap tudvale­
vőleg tűz pusztított, ma délelőtt tartották meg 
a hatósági vizsgálatot. Ennek az eredménye 
szerint véletlenség okozta az égést, amint Kál- 
lay tiizoltótiszt azt már tegnap közölte A Hir tu­
dósítójával. A bizottság tagjainak véleményével 
homlokegyenest ellenkezik a rendőrség infor­
mációja, amelyről szintén említést tettünk 
már: szándékos gyújtogatást jelent. Akárme­
lyik verzió helyes: a műkincsek pótolhatatlanul 
odavesztek.

A tüzvizsgálat a következőket állapította 
meg. A tűz a Reáltanoda-utca oldalán lévő 
hálószobában keletkezett és pedig azért, mert 
a kályhát tulfütöttek. A kályha régi divatu és 
szerkezetű holmi, a belsejében mindenféle vas- 
raescsal, fűteni ki viliről kell, rendesen hatal­
mas fahasábokat raknak bele. A vasrácsok kö­
zött körülbelül hat centiméter szélességű héza­
gok vannak. A bizottság véleménye szerint va- 
loszinü, hogy a valamelyik erősen behajitott 
fahasáb behatolt a rácsok egyik hézagába s ki­
lyukasztotta a kályha falát. Az izzó parázs, s 
a ki röppenő szikrák felgyújtották a közelben 
levő plüskalyhaellenzőt, ettől pedig meggyul­
ladt a menyezetes ágy. A szobaajtók tárva- 
nyitva voltak s a tűz, amelynek elegendő tán]á- 
léka. akadt, gyorsan elharapódzott. A bizottság 
véleménye szerint szó sem lehet szándékos 
gyujtogatasrol, sot a bizottság gondatlanságot 
sem állapított meg; a vélemény szerint, inkább 
véletlenségröl lehet szó. A rendőri nyomozás 
eredménye azonban nem egyezik ezzel a véle­
ménynyel. Még tegnap éjjel letartóztatták Pin- 
terics István, tizenkilenc éves urasági inast, 
aki a palotában a fűtéssel meg volt bizva. Pin- 
teriesot ma délelőtt újra kihallgatták. Ta­
gadja, hogy gondatlanul kezelte volna, vagv 
túlfűtötté volna a kályhát. A rendőrség azon­
ban a kihallgat ás után is fogva tartotta Pinte- 
rics Istvánt és ma átkisérteti az ügyész­
séghez.

A tűzvész az eddigi becslés szerint körül­
belül hó rom százezer korona kárt okozott. Sok 
rendkívül értékes gobelin, bútor és festmény 
pusztult eh Több kép füsttől és koromtól vált 
értéktelenné. A szobaberendezés négyszázezer 
koronára volt biztosítva.

Gróf Szapáry Pál, aki legutóbb Oroszor­
szágban tartózkodott, ma Budapestre érkezett 
s a pályaudvarról, ahol több barátja várta, 
egyenesen a szép-utcai palotába hajtatott, hogy 
a tűz színhelyét megnézze. Kevéssel utána meg­
jött a palota tulajdonosa, gróf Szápáry László és 
édesanyja, aki a palotát élethossziglan haszon- 
élvezetben bírja. A grófi család végigjárta az üsz­
kös termeket és a pusztulás képe, a mely elébiik 
tárult, nagyon lesújtotta okét. Gróf Szápáry 
László a kárt egymillió koronánál jóval többre 
becsüli. De azt még nem tudja, hogy egyes na­
gyobb értékű műkincsek tönkrementek-e. Erősen 
megrongálódott a történelmi és művészi becsű 
Morosini-féle csillár. Hogy egészen elpusztult-e, 
azt még nem állapibatták meg. Érzékeny veszte­
séget jelent a Pierri Lorenzo nagy festményének 
pusztulása is. Ez maga több százezer koronát ért; 
kínáltak már érte háromszázezret, A palota be­
rendezése tűzkár ellen négyszázezer koronára volt 
biztosítva, de ezzel a kárnak fele sem térül meg.

Kardaffér Újpesten. Katonai botrány tör­
tént Újpest, közepén, a városháza előtt vasárnap 
délután. Fejszés Alajos telefonkezelő a fi test­
vérével, Gyulával és a sógorával, Hegedűs Bé 
Iával sétált ott, amikor hangos kompánia jött ve­
lük szembe. Egyik tagja meglökte Fejszéét, aki 
csudélkozva nézeti végig rajta, mire az idegen 
lomarházta. Fejszés persze kifejezést adott, a föl 
húhomdásának s erre közbelépett a társaság 
egyenruhás tagja, aki inzultussal fény ege tődzőtt. 
Fejszés pofont Ígért válaszul, a hadnagy pedig 
kivont karddal rontott rá, de a megtámadott em­
ber kicsavarta kezéből a fegyvert s el akarta 
törni. A kompánia tagjai aztán mind odasiettek 
s nagynehezen visszavették a kardot. De az 

j aranybojt leszakadt és sárba taposták. A bot- 
• rány ügyében vizsgálat indult meg.
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~ Mi fáj a doktor urnák? Hogy a 
doktor urnák, akinek a neve e kis történet­
ben több okból nem szerepel, mi fúj, az igen 
érdekes és szomorú dolog. A doktor ur az 
elmúlt éjjel valamelyik mulatóhelyen min­
denféle szeszeket öntött magába, amiktől 
nagyon jó kedve kerekedett s ezenfelül fül­
ébredt, fül viharzott benne a nagy" érzés, a 
mely arra ösztönözte, hogy az éj hátralévő 
részét egy hölgy nyoszolyúján töltse. A dok­
tor lázban égve kirohant az utcára és kö­
rülnézett. Körülnézett egyszer, kétszer, há­
romszor ... és kellemetlen impresszióval 
csóválta a fejét. Úgy van: nem találta, amit 
keresett. Az éjszakában, a ködben egyetlen­
egy vidám éjjeli lepke nem imbolygóit a 
trotoáron. A doktor ur szive pedig hatal­
masan, fenyegetően lángolt, de hiába nézett 
jobbra, balra, előre, hátra — a, szabad sze­
relem utcánáti kimérői nem voltak látha­
tók. A doktor ur, a szegény párnélküli férfi 
most. már nagyon dühös lett s komor lép­
tekkel kereste föl a legközelebbi rendőrt. He­
vesen gesztikulálva mondta el a dolgot az 
őrszemnek, leszidta, mint három bokrot, 
mintha ő tehetne szegény a dologról. Végül 
pedig elkérte a rendőrtől a jegyzőkönyvét 
s abba a. főkapitányhoz címezve, panasz­
ként megírta, hogy ö szeretni akart és nem 
tudott, Budapesten, a hírhedt bűnös éjsza­
kában . . .

Goldschmidt álhadnagy múltja. A
bécsi arzenál betörője. Goldschmidt Lipót, érdekes 
dolgokat mondott el múltjából első kihallgatása­
kor. Bevallotta, hogy mint élelmezö-tiszl helyettes 
hatszáz koronát sikkasztott és megszökött Becs­
ből. Mannheimbnn elfogták és lecsukták csavar­
gás miatt, úgyszintén Frankfurtban is, a hol be­
vallotta a sikkasztást, de futni hagyták. Frank­
furtból gyalog ment Innsbruckba, a hol föltett 
szándéka volt, hogy vezekelni fog bűnéért, de 
meggondolta a dolgot. Becsbe ment és már de­
cember 19-én ki akarta fosztani az arzenál pénz­
tárát, de szállásadójától csak 21-én kapott köl­
csön busz koronát, a min egy zsibárusnál szám- 
vevőlmdnngyi uniformist vásárolt. Menekülése 
közben találkozott egy ismerős detektiwel, aki 
megkérdezte, hova utazik. () felmutatta Klat- 
tauba szóló jegyét, mire a detektív is oda váltott 
jegyet. Ezalatt (loldsclmiidt leszállt a vonatról és 
megugrott. Ugyanezzel a detektiwel a bajor 
Wilshoiíenben ismét találkozott; itt egy szálló 
ablakán keresztül menekült előle. Ha nem fog­
ták volna el — mondotta Goldschmidt — Dél- 
framciaországba kerékpározott volna s onnét 
Becsbe tért. volna vissza, ahol teljes biztonságban 
érezte mindig magát.

A müfog-tolvaj. W i 11 i n g e r Henrik bu­
dapesti fogtechnikus följelentést tett, hogy a 
műterméből valaki állandóan lopkodja a müfoga- 
kat és a lögtüméshcz szükséges anyagot, a többi 
közt aranyat is. A rendőrség megállapította, hogy 
a tettes VVillinger elbocsájtott segédje, Nagy 
Lajos. Nyomban el is fogták. Kiderült, hogy a 
fogtechnikus távollétiben följárt a műterembe s 
a gazdasszony gyanútlanul odaadta neki a kul­
csokat. Nagy a lopott holmit többnyire Kelten­
wirt h Vilmos aranyművesnek adta el a Kis­
diófa-utca 10. száma alatt. Scltenwirthnek, aki 
hajba került, holnapután lett volna Kőbányán az 
esküvője. Azt is megállapították, hogy Kelten­
wirt h összeköttetésben volt Maurer Kálmán 
Károly-köruti ékszcrészszel, aki viszont betörők­
kel cimboráit s orgazdaság miatt nemrég bör­
tönbe került. Később azonban kiderült, hogy Kol- 
tenwirth nem ismerte a Maurer dolgait s azt 
sem tudta, hogy Nagy lopott holmit kínál meg­
vételre. Ezért maga az ügyész szabadlábra he­
lyezte s Így az esküvőjét is zavartalanul meg­
tarthatja.

Életunt gyermek. Ráez György tízéves 
fiú, aki a Hungárla-körut és Lehel-utca sarkán 
levő fatelepen lakott, ma délelőtt marólúgot ivott. 
Hátrahagyott levelében a következőket irta:

— Eltörtem az olajos üveget és félek, hogy 
c miatt megver az apám.

A kis fiút. súlyos állapotban szállították a 
Rókus-kőrházba.

Halálozás. Dr. Kovács Zoltán, az igaz- 
ságiigyminisztériumba beosztott törvényszéki el­
bíró harmincnégyéves korában Losoncon, ahol 
szülei látogatása céljából időzött, szivszélhiidés- 
lien hirtelen meghalt.. Dr. Kovács Ernő képvi­
selő a fivérét gyászolja az elhunytban.

ZZ Fogdossák a városatyákat. Budapest sor­
sának intézőire, a derék városatyákra egy idő óta 
sok a panasz. Nem teljesítik a kötelességüket, 
formálisan elhanyagolják a főváros ügyeit, szó­
val alaposan rájuk férne egy kis lecke. Újabban 
azt a kedves szokást követik, hogy következete­
sen elkerülik a városházát: nem jelennek meg a 
közgyűléseken, a bizottsági üléseken és már több 
Ízben megtörtént, hogy a legfontosabb ügyeket 
lehetetlen volt letárgyalni, csak azért, mert a ta­
nácskozásokra nem tudtak egyetlenegy v á- 
r os atyát sem összehozni. így történő ez 
ma is. A közgazdasági bizottságnak kellett volna 
ma délelőtt ülést tartania, hogy megvitassa, mi­
lyen szerződést kössön a főváros az uj vásár- 
pénztárral. Ehhez a több milliós szerződéshez 
nagy érdekek fűzik a fővárost s a kitűzött időben 
mégis csak a meghívott tisztviselők jelentek 
meg. A bizottsági tagoknak hírük hamvuk sem 
volt. Vártak késő délig, ekkor sikerült elfogulok 
egy éppen arra menő városatyát. De ennél töb­
bet már a legnagyobb erőfeszítéssel sem tudtak 
előteremteni. Az ülést természetesen 
nem tarthatták meg, el kellett ha­
lasztani szombatra. Addigra talán meg­
gondolják a dolgot a kitűnő urak és eljönnek az 
ülésre. De még ez sem biztos. Csak akkor volna 
biztos, hogyha adóemelésről volna szó.

Felszámol a közös konyha. Hi­
ába, rosszul van az e földön elrendelve . . . 
Hogy minden szép, dicső vállalkozást elront 
a csúf deficit. Poetikus, kedves ötletek igy 
járnak le rövid földi lót után, igy múlnak 
ki szomorúan, a feltámadás reménye nél­
kül. A derék, jó közös konyhával takarékos 
családapák és kényelem,szere tő mamák 
végső vigasztalásával is ez a keserves tra­
gédia esett inog. Egyszóval: csődöt mondott 
a polgári icleményesség legújabb intézmé- 
nye, a közös konyha, fitt nem is mindenütt, 
de már igen sok helyen. Többek közt Tomcs- 
várott is. Az ottani közös konyha szövetke­
zet, amely csak pár hónappal ezelőtt alakult 
meg, feloszlik, mert az ötezer korona defici­
tet a sok panaszt é,s folytonos elégedetlensé­
get nem bírják tovább elviselni a temesvári 
közös konyhasok. A csődért a na.gy drága­
ságot okolják es bizonyára igazuk is van. 
Rossz idő jár most a konyhára . . .

A tuberkulózis gyógyítása. Kétkedő­
ket; is meggyőzni alkalmasak azon fényes ered­
mények, melyeket a tüdővész kezelésénél szérum- 
oltásokkal érhetünk el oly esetekben, mikor min­
den más beavatkozás hiábavalónak bizonyul. A 
szérum ugyanis nemcsak azáltal fejti ki hatását, 
hogy a beteg szervezetben a koróknzó bacilluso- 
kat elpusztítja, hanem azt. egyúttal újabb fertő­
zéssel szemben immunizálja. A hosszabb idő óta 
szérumkezelést alkalmazó dr. Harmat Gyula ki­
mutatja, hogy az intézetében és inhalatőriumá- 
bau (Luüapest, X II., liákóczi-ut 82.) szérummal 
kezelt betegek fele gyógyul, negyed© nagyban 
javul s negyedénél még kedvezően befolyásolta- 
tik a baj.

fiő Téliélet a Tátrában. A Magas-Tátrá- 
ban pompás téli időjárás köszöntött be. A több­
szörös erős havazás folytán magas, kemény kő­
réteg borítja az utakat. A tátrafiiredi rendező 
bizottság, melynek élén Ormódy Vilmos áll, min­
den alkalmat felhasznál a vendégek szórakozta­
tására. A nappali keik mes sportolás után a 
Grandhotel pompás szalonjaiban gyűl össze a 
társaság, hogy az estét is együttesen és élvezete­
sen töltsék el. A teli szórakozásokról prospektus 
a Központi Menet jegyirodában kapható és aján­
latos, hogy a Tátraíiiredre készülök, kocsit, vagy 
szánt:, bundával es lábzsákkal az Idegenforgalmi 
Vállalatnál (Vigadó-tér I. szám) előre rendel­
jék meg.

"ti Magyar írók Segélyegylcte. A magyar
Írók árváinak és özvegyeinek segélyezésére ala­
kult egylet Igazgató-bizottsága most tartotta ez 
évi utolsó gyűlését. Az elmúlt évben harmincezer 
koronát fordított fiz egylet segélyezésre, alaptő­
kéje 7,'i.2(10 korona. A Magyar írók tiegélyegyle- 
ténelc elnöke báró Eötvös Lóráiul, másodel­
nökei gróf Dessewffy Aurél és Gyulai Pál; 
titkára Kozma Andor: vagyonkezelője és pénz- 
tárnoka a Magyar Földhitelintézet. Az egylet a 
vallás- és közoktatásügyi magyar királyi minisz­
térium részéről anyagi kormánytámogatásban ré­
szesül, melynek előbb évi háromezer korona ősz- 
szegét a jelenlegi miniszter, gróf Apponyi AI- 
bért 11107-töl kezdve négyezer koronára emelte föl.

ZZ A mentők napja. Az uj esztendő első nap­
ját. a jótékonyságnak szenteli a főváros közön­
sége. Újév napja a mentő k napja lesz, Buda­
pest legnépszerűbb emberbarát! intézményéé. Szé­
leskörű mozgalom indult meg, amelynek az a 
célja, hogy az uj év legelső órájában, amikor a 
múlttól búcsúzunk és a szebb jövő reményével 
vagyunk eltelve — juttassunk valamelyes ado­
mányt a Mentőegyesületnek. E végből a kávéhá­
zakban és vendéglőkben perselyeket helyez el a 
gyűjtő-bizottság, amely ma falragaszokon hívja 
fel a főváros minden lakóját, hogy járuljon hozzá 
az általános gyűjtéshez és azt az összeget, amit 
gyűjtött vagy adni óhajt, küldje be a Budapesti 
önkéntes Mentöegyesület pénztárába, V. kerület, 
Markő-utea 22. szám alá.

üt: Gyorsiróvizsga. Az Országos Magyar 
Gyorsíró-Egyesület parlamenti gyorsírók által ve­
zetett tanfolyamainak a. Liszt. Ferenc-tér 10. sz. 
alatti Gabelsberger Szakiskolának évközi ellen­
őrző vizsgálatát tegnap tartotta meg az egyesü­
let elnöksége, élén Vikár Bélával az országháza 
helyiségében. Az elnök a felsőfokú gyorsírásnak 
kitartó tanulására buzdította a növendékeket, 
majd meleg elismerését fejezte ki a kifogástala­
nul szép eredményért a tanári karnak és Gyar­
mati'Dezső igazgatónak, aki a legszebb tanerod- 
mény jutalmazására az idén is 2.70 koronás juta­
lomdijat tűzött ki. A legközelebbi ellenőrző vizs­
gát áprilisban tartják. Az egyesület 700 koronás 
pályadijával kapcsolatos parlamenti gyorsírói 
tanfolyam január 5-én, a rendes januári tanfolya­
mok pedig január 2-án kezdődnek.

MŰVÉSZET *
SZÍNHÁZ 1? ZENE * KÉP * KÖNYV

í Az uj év első előadása. A Népszinház-Vig- 
operában az uj esztendő első előadása szerdán 
délután A bál királynőnek jut K ü r y Klá­
rával a címszerepben. A kiváló primadonna er, 
alakításának hóditő ereje akkora, hogy A bál­
királynő most vasárnapi előadásán az összes 
jegyeket elővételben vitték el. Hasonló nagy etr. 
érdeklődés a szerda délutáni előadás iránt is, a 
melynek helyárai mérsékeltek. — A hét esti elő- 
adásait Martos és Huszka operettje, a T ü n- 
d érszere lem tölti be a közönség állandó ér­
deklődése közepette. Delia Donna Eugéniával 
és Környeivel a főszerepekben.

1 Vígszínház. A Vígszínházban holnap, uj év 
napján és holnapután, csütörtökön két-két. előadás 
lesz; délután a Nincs elv á m ölni valója7 
cimü bohózatot játszszák Kornál Bertával á 
női főszerepben, este pedig az ördög kerül 
szmre Csütörtök délután mérsékelt helyárakkal
adóstul T»" ,Maíy6t játszazftk gyermekein 
adásul. A Pata eh on, Hennequin és D us­
que s n e 1 uj vigjátéka, amelynek szombaton lesz 
a bemutatója, M. Harmat Hedviget juttatja 
nagyarányú vezető szerephez. J J

» Zsidó daljáték a Fővárosi Kisszlu- 
liazbau. Sziklny Kornél Fővárosi Kisszinházá- 
han ma délután négy órakor mutatták be a 
„Dávid, a betlehemi pásztor“ cimü zsidó daljá­
tékot, mely igen nagy sikert aratott. A darab 
kiváló szövegéhez pompásan simul Donáth Edé­
nek, a Szulamifh szerzőjének bájos, eredeti 
zsidó motívumokban gazdag zenéje. A színház ke. 
letl fénynyel állította ki a darabot. A közönség 
zsúfolásig megtöltötte a népszerű színházat.

I Tábori Korúéi és Székely Vladimír 
könyvel. A karácsonyi könyvpiac szenzációja 
volt az a két könyv, amelyet Tábori Kornél hir- 
lapiró-kollégánk és Székely Vladimir rendőrfo- 
galmazó a fővárosi élet borzalmairól Írtak. Né­
hány nap alatt több ezer példány fogyott el 
A bUnits Budapest és a Nyomorultak, gazem­
berek eimii könyvekből: a közönség érdeklődése 
szokatlan mértékben nyilvánult moe, ami annak 
tulajdonítható, hogy a szerzők disztingvált 
hangon, irodalmi nézőpontból kezeltek az ntszé- 
hségekro csábító témakört. Budapest babyloni 
keveredésii népének egyetlen bűnös rétege se 
kerülte cl a jeles szerzők figyelmét s innét 
könyveik nagy varázsa, eleven hatása, A két 
könyv A Nap ujsúgvállalat kiadásában, finom 
papiroson, modern köntösben jelent meg; kettő 
együtt két koronába kerül és kapható a A Nap 
és A Hír kiadóhivatalában, (itökk Szilárd' 
utca V.) <
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Tisza és Weltner Elhunyt igazságügyminiszter

A pozsonyi esküdtek előtt
Pozsony, december 31.

A pozsonyi esküdtszék február havában 
lógja tárgyalni gróf Tisza Istvánnak W o 1 t n o r 
Jakab ellen évekkel ezelőtt indított sajtóperét.

LeányKérés a Korcsmában
Eljegyzés helyett gyilkosság

Nagybeeskerek, december 31.
Keresztes községben tegnap iddogálás 

tűzben Bakos István gazda fia részére meg­
merte Szalók/) Sándor szomszédjától leányát. 
Szalóky megtagadta a házassághoz, való be- 
■egyezé'si'-t, miből szóváltás keletkezett. A 
korcsmában lévő mulatozók két pártra sza­
kadtak, miközben valóságos csata fejlődött 
ki köztük, melynél egy embert agyonvertek, 
néhánva.n súlyosan, számosán kön nyer 
megsérültek.

Meggyilkolt íuvaroi
KóborcigányoK öltek

Szatmárnémeti, december 31.
Varga József helybeli fuvarost a város alatt 

elvonuló országúti árokban meggyilkolva talál­
ták. A fuvaros Batiszról, ahol vásáron volt, in­
jait hazafelé. A szekeret a tettesek kifosztották, 
általánosan az n Ilit, hogy a gyilkosságot kóbor 
cigányok követték cl.

Az őrnagy gyilkosa vallott
Gőben százados és szeretője a csoda* 

szépszemü asszony
Berlin, december 31.

(lobon százados, Schönebeck őrnagy 
íyilkosa ;i terhelő bizonyítékok súlya alatt 
»(•vallotta, hogy ö lőtte agyon az őrnagyot. 
Beismerte, hogy hetek óta minden éjjel, zse­
lében revolverrel, leste a pillanatot, amikor 
elülteti gyű lóit vetél y társát. Bevallotta, 
logy a gyilkosságot megelőző éjjel is az őr­
iagy házában volt. Schönehecknet, akit ala­
pos gyanú terhel, ma este hat órakor szín­
én letartóztatták. Az őrnagy nejét AI len­
jein ban a r sod a s.r épszemii asszonynak Im­
ái k általában. Schönebeck né _!K éves és 17 
•vés koréiban ment férjhez Schönebeókhez, 
aki 48 éves volt. Schönebecknét az allen- 
steini esküdtszék elé fogják állítani, (hiheti 
százados fölött pedig haditörvényszék fog 
Ítélkezni, még pedig zár! ajtók mögött, mert 
a tárgyaláson sok olyan dologról lesz szó, 
ami sérti a közerkölcsüket. A kis városban 
nagy az izgatottság.

Megtámadott angol újságíró
Elégtételt Követelnek a portától

Konstantinápoly, december 31.
Prasert, a Times levelezőjét, tikit lapja az 

iniicny vidékre küldött, Diarbekiv környéken 
kurdok megtámadták és súlyosan megsebesitet- 
lék. Prasert Ursálui szállítottuk, az angol követ­
ség pedig a portától erélyesen követelte u bűnö­
sök kikutatását és megbüntetését.

Gusztáv svéd király az államtanácsban kije­
lentette, hogy vem veti, magéit alá a koronázási 
‘sertartásnak. A királynak ez az elhatározása un- 
jyon jó hatással volt az országra. Több százezer 
(oronát .takarít igy meg a kormány. A svéd nl- 
totmáriy különben sem követeli a király megko­
ronázását. Gusztáv király a jövőben is kerülni 
óhajt minden költséges formaságot.

Paris, december 31.
Guyot-Bessaigne finnéin, igazságügy- 

miniszter, aki ma részt vett a szenátus ülé­
sén, szirszélh Hetesben meghall a szenátus 
üléstermében. Clemencean minisztenflnök 
meleg szavakkal emlékezett meg a szeren­
csétlenül járt miniszter érdemeiről, a sze­
nátus pedig felfüggesztette az ülést. Fal bé­
res elnök és Clemencean részvétüket fejeze­
tek ki az elhunyt özvegyének.

Vall térés elnök, akit a miniszterei nők 
értesített az, igazságiigyminiszter elhalálo­
zásáról, az elhunyt özvegyének meleg rész­
vétét tolmácsolta, (temencean miniszterel­
nök a kormány nevében fejezte ki részvétét 
kartársuk elhalálozása, felett.

Paris, december 31.
Guyot-Dcssaigne igaz-ágiigyminisxtcr hir­

telen haláláról a következőket, jelentik: Az igaz­
ságügyminiszter éppen elhagyta a szenátus ülés­
termét, a midőn a folyosón találkozott Provost 
Delaunay jobbpárli szenátorral, aki a miniszter­
rel igen szívélyes szavakat váltott. Dühöst szená­
tor, aki azután a miniszterhez lépett, üdvözölte 
őt ama megtisztelőn alkalmából, a melyben Pro­
vost. őt nyilvánosan részesítette. A miniszter az­
után ismét az ülésterembe lépett, ahol hirtelen 
rosszé Hét lepte meg. Egy kandalló közelében he­
lyezték el, de mind rosszabbul érezte magát és 
Clemencean és több társának fáradozása sikerte­
len maradt; az igazságügyminiszter az ülésterem­
ben meghalt. Clemencean a szenátorok általános 
rokonszenvének nyilatkozatni közben meleg sza­
vakkal emlékezett meg az elhunyt miniszterről, a 
ki még tegnap egész éjjel és ma is dolgozott.

HaldoKliK
a belga miniszterelnök

Brüsszel, december 31.

IJe-Th'oz minisztere]nők és belügymi­
niszter olyan súlyosan beteg, hogy ma auto­
mobilon vitték cl hozzá Mercier bihomokot, 
aki ellátta a miniszterelnököt az utolsó ke­
nettel. Már rég ideje köszvény kínozza a 
miniszterelnököt és a baj átterjedt a szívre. 
Az utóbbi idők izgalmai és különösen a 
Kongo-kcrdés bonyodalmai, amelyek ko­
moly konfliktussal fenyegettek a király és a 
parlament között, még súlyosabbá tették a 
miniszterei nők állapotát. De-Droz utódául 
elsősorban Scholtacrt képviselőházi elnököt 
emlegetik.

Robbanás a tőzsdén
Ultimo előtt

Róma, december 31.
Délután háromnegyed négy órakor a tőzsde 

épületében óriási robbanást hallottak. Mintán ép­
pen az ultimólikvidáeiókat végezték, a terem zsú­
folva volt. Az üvegtető beomlott és annak szi­
lánkjai tizenkét, személyt többé-kevésbő megse­
besítettek. A portás súlyos sebesüléseket szen­
vedett. A helyszínén azonnal megjelentek a tűz­
oltók, rendőrök és katonacsapatok és gondoskod­
tak a sebesülteknek különböző kórházakba való 
szállításáról. Valószínű, hogy a robbanást gáz­
ömlés okozta.

London, december 31.
Henry Campbell-linn nermann miniszterel­

nök betegsége miatt legközelebb lemond. A ki­
rály a távozó kormányciuököt a lordok házának 
tagjává nevezi ki. Utóda Asquit, a kincstár első 
lordja lesz. John Burns munkásügyi miniszter a 
belügyi tárcát veszi át és helyébe Uacnamara 
doktort, Burns titkárát nevezik ki.

—*■

Pörbeszédek
a Harden-ügyben

Jt főügyész négyhavi fogságot in­
dítványozott. Kétórás védőbeszéd. 

Fenyegetik Moltkét és védőit
— A IHR tudósítójának ielef on jelentése. —

Berlin, december 31.
A Harden-pör utolsó szenzációja előtt áll s 

nemet közvélemény: ma kezdődtek meg a pörbe­
szédek és nőhány nap múlva meglesz az ítélet, 
Az állami főügyész vádbeszéde nyitotta meg a 
tárgyalás mai napját. Vádinditványa meglepe­
tést keltett. Négy hónapi fogsággal és az összes 
költségek viselésével kívánja büntetni Harden 
Miksát. Gróf Moltke és védője bejelentették a 
törvényszéknek, hogy fenyegető leveleket kaptak, 
amelyeknek névtelen Írói Krosigk százados sor­
sát helyezik kilátásba, ha Hardent elítélik. Kro­
sigk századost annak idején agyonlőttek.

Ji vádbeszéd

lsenhiel főügyész igy kezdte cl vádbeszédét;
— Biró uraim és ügyvéd uraim! Nekem 

mint ügyésznek az a kötelességem, hogy a bizo­
nyítási eljárás eredményét röviden előadjam és 
abból a bűnre és a büntetésre nézve a helyes kö­
vetkeztetést levonjam. Föladatom nagyon egy­
szerű, de nagyon kellemetlen. Egyszerű, mert sike­
rült tisztázni a dolgokat. A csomó meg van 
oldva. A cm volt gordiusi csomó, amelyet szét 
kell vágni, olyan csomó ez, amely szétbogozásra 
várt. Do kellemetlen a dolog, mert a pör egyes 
főszereplőinek beható jellemzését nem kerülhe­
tem el.

Aztán áttért, a pör ismertetésére. Harden 
azt hitte, hogy a császár környezetében van nagy 
állású és befolyásos személyek csoportja, amely­
nek működése a hazának ártalmas s hivatva 
érezte magát arra, hogy ezt a csoportot szétrob­
bantsa és lehetetlenné tegye. Nem egészen vilá­
gos, hogy kiket értett ezalatt a csoport alatt. A 
pör folyamán csupán a két főszernél,yröl, Eulen- 
burg hercegről és Moltke grófról volt szó. Na­
gyon jól esett volna — úgymond —- ha pénzbün­
tetést indítványozhattam volna, mert Harden a 
haza iránt való szere tétből járt el, de. Harden 
oly kimondhatatlan bajt és szerencsétlenséget 
okozott, Moltke grófot cs Eulenburg herceget 
annyira pellengérre állitol-t-a-a nyilvánosság előtt, 
hogy szabadságvesztést kell indítványoznom. A 
főügyész ezután ncgy hónapi fogságot indítvá­
nyozott, továbbá azt indítványozta, hogy a bíró­
ság ítélje el Ilardent a mostani és az első i»ir 
költségeinek viselésére, hogy az Ítéletet több új­
ságban saját költségén és a Zuhunfthan is közzé­
tegye. A főügyész végül megemlítette, hogy leve­
let kapott, amelyben azzal fenyegetik, hogy 
orozva agyon fogják lőni, ha Hardent elitéinek. 
Az c féle fenyegetés öt csak nevetésre bírja.

Eulenburg, l^ern, Elbe

Eulenburg herceg indítványára a főügyész­
ség tudvalevőleg eljárást indított Harden ellen. 
Ilardent Bernstein fogja védeni, a hercegnek pe­
dig Wronkar igazságügyi tanácsos lesz a jogi 
képviselője.

Kern bírót, ki az első Harden-pörben elnö­
költ, a büntető osztályból a polgári osztályba he­
lyezték át. Kern hirdette ki a fölmentő iléletet. 
Áthelyezését állítólag ő maga kérte.

Elbe asszony férje pisztoly párbajra hívta ki 
Macrzbaeh orvosszakórtöt, aki a feleségéről irt 
röpivatban sok intim részletet közölt Elbenő 
múltjából. Az afférban párbajbiróság döntött, 
amely hat órai tanácskozik; után kimondta, hogy 
párbajnak uiucs helye, mert a röpirnt tudomá­
nyos alapon fejtegeti El bonc lelkivilágát. A felek 
kibékültek.

Nem Koronázzál* meg
a svéd Királyt

Stockholm, december

Kormányválság Angliában
Lemond a minisztcrelnöK
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Az Ahhazia
nagyasztala körül

Adó mázik a vajda
Az Abbázia-kft véház nagy kerékasztala körül 

ft Ifink figyelemmel szokták ha liga tini a vajda — 
Bötvös Károly — csevegését. Ha az öreg hallgat, 
akkor már nagy baj van. Tudják ezt jól a körülötte 
ülők fis högy jobb kedvre hangolják a vajdát, maguk 
gyújtanak rá a régi jő tftblabirftkkörabeli a anekdo­
tákra. Tegnap este .is ez történt. A vajda leült núd- 
fonatu, ódon karosszékébe, rágyújtott és nem szólott 
egy szót se.

Perl öcsém — dr. Perl Soma törte meg a 
csendet.

— Tegnap érdekes jelenetnek voltam tanúja 
— mondotta — a kerületi kapitányságon. Valami 
éjjeli verekedés miatt két csavargó fölött Ítélkezett 
a kapitány. Utcai tolvaj volt mind a kettő s azon 
vesztek öosze, hogy az egyik zsidónak nevezte a má­
sikat. A kapitány nyolc napra Ítélte el mind a
kettőt. ' V ,

Megszólalt a va jda :
7~ - Megyei ügyész koromban én is Ítélkeztem 

mgr ilyen ügyben. Egy nemes ember bepanaszolta a 
zsidót, hogy megverte. Az, einök .elítélte p nemes em- 
I>ert három, napra.

— Ez mégis csak abszurdum, szóltam . közbe,, 
hisz nem a nemes ember a vádlott?

- Ha egy ilyen erős testalkatú nemes ember 
panaszkodni mer, hogy ez' á vékony, cingár zsidó 
megverte, akkor fit kell elítélni, — felelte meggyőző 
hangon az elnök.

Egy ugrás — és már beszélt a vajda.
— A cigány vagy muzsikus, vagy vályogvető,

- szett. Eötvös. — Egyszer panaszra jött hozzám 
Farkas Jancsi, a banda prímása. Elsírta a bánatát, 
bogy a klarinétosa más bandához akar menni, kért, 
hogy erőszakkal tartsam vissza a klarinétost.

• Nem lehet az, feleltem a Jancsinak. Ha 
visszatartjuk az emberedet, boszut 511 és rosszul mu­
zsikál majd.

— Csokulöm a kezsit, tesik azst csak rám 
bizsui. A csigány lia Irént van a bandában, ha meg- 
vessekeiik, akkor se muzsikál rosszul. Ez ráillik a 
mai kormánypártra is. A mai ellenzék is kivonult a 
bandából. De nem mind vonult ki. Egyet-kettőt 
visszafogtak erőszakkal. Bent maradtak a bandában 
s úgy muzsikálnak, ahogy a prímás dirigál. .

— De elmondok egy másik esetet. Deák Ferenc 
apjának nemesi portáján volt egy cigány, akit le­
vélhordásra használtak fel. Egy zimankóra téli napon 
irehivja az öreg Deák a cigányt s a kezébe nyom egy 
levelet.

— Látod ezt a fali órái, cigány?
Látom, csókolom a, kezsit.
Nahát, idenézz. Az óra most keltőt mutat, 

hzl a levelet clviszed a falu bírójának. Mire négyet 
ni az óra, itt légy a válaszszal! Elment a cigány 
de elmúlott öt óra, hat, hét óra, végre kilenc óra 
1 aj ban megérkezett. Bajuszán, szakállán óriási jég. 
i -ap rakodott le s a bófergeteg egész fehérre fos- 
I ette.

— Ebndtfl, filmed!, rá az öreg Deák Nem 
megmondtam, hogy mire ez az óra négyet mutat itt 
légyé] ?

~ N«nösétés uram, — felelt a „igánv _ 
tön nyíl annak «*, órának itt a jé molr.,, szobában 
mini. Próbálja csak meg azs azs óra' kint a

förgetegben . . . Eötvös Károly megvárta, amíg a 
kacagás elült, aztán rczignáltan igy fejezte be az 
annekdotát.

— Könnyű a kormánynak is a jó meleg szobá­
ban sietni. Menjen csak ki az országba, majd mog- 
látja — mit szólnak az emberek a kvóta sietős fel­
emeléséhez?

— Mit szólnak? Hát semmit! — adta meg ön­
maga a választ. A kormány rögtön ráfogja mind a 
tizenkilenc millió magyarra, hogy a horvátokkal 
trafikál.

lüajpiiÉ Pécs. fiéaefiefi Bics.
lln/nl l|>nrnnhHl előmozdít cégeiniiCl a legjobb 
Or Ali 4t> ékszereit jolilmti és o'eséllloin szerezho- 
t<tk be, mint bírinelj ItlHíiHdl «ragryärosmi.

Kockázat kirácva ! Nem tetsző árit

kicseréllek, vagy a pénzt visszaa om !

számadás

1907. — Finita la commedia! , . .
Lelép a színről csűzos lábam.
Kimúlok idült podagrában,
Sirass, sirass, oh Hunnia.

1908. — Nem úgy öreg, előbb a leltárt! ...
Hadd lássam, mi a hagyaték?
Tudod, tettvágyam eleget várt.

1907. — Tanúm Wekerle: hű valék.

Nagy voltam én az áldozatban:
A császárnak mindent megadtam, 
Ami a népé. És a népnek

Ez jó szokás — dobtam csalétket. 
E föld az ígéretek földje,
S ki licitál, annak van többje.
Az ígéretben bőkezű —
Ki Ígéretben bőkezű —
Igaz, — a végin megutálnak,
De már te addig a butáknak 
Fölélted minden drága pénzét.

1908. — Elég! Az éléstárba' nézz szét.
A sok kincs hogy’ jut énnekem: 
Teherrel? Tehermentesen?

1907. r— Öcsém, ami ezt illeti,
A hagyatékod kincsei 
Kissé nagyon silányul állnak.
Azt hiszem fölkopik az állad.
Az egész vonalon ezer 
S még annál is több a teher.
De szép örökség! íme, rád hagyom 
A népnyomort, a drágaságot,
A negyvennyolcas gyávaságot,
Mely áll ma svarcgelb alapon.
És rádhagyom az uzsorát is,

A szénhiányt, vaggonhiányt 
— 3 amit ígért sok léha frázis,
De megcsinálni nem kívánt: 
Rádhagyom a nemzeti bankot,
Mely eddig feltűnően pangott; 
Rádhagyom a magyar vezényszót,
A két delegáclős cécőt;
Végül, hogy ne legyen hiány:
Segíts a husmizérián,
Lakásínségen, uzsorán,
A tisztviselők nyomorán,
Az éhező munkásokon 
S az ált. titk. választójogon.
Hát mondd, hogy hűtőién valék.

1908. Oh jaj, hogy bírok ennyit el! .

1907. — Bolond flu, — fő a hitel.

ígéret-bankó kirepül,
Igy szerzel pénzt, hirt és hatalmat.
S a terhet érintetlenül

A másik esztendőre hagyjad.

1908. -Cz már beszéd, igy meg lehet csinálni.

(A közönséghez.)

T. publikum, tessék csak besétálni.
(ßs " Publikum hanyatt-homlok betűdül.)

M. J.
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Leány «=malom
M'&jL'intána-é : Emma asssosay

Ziclhxy. Jetra-öHöü — Sxortdyig

A pesti ember malmet, igazi régi, kedves 
malmot csak utazás közben lát, ha kinéz az ab­
lakon és valahol, messzi az Alföldön a robogó 
vonat egy barna, szárnyas szélmalom mellett ka­
nyarodik el. Ilyenkor mélyen utánanézünk a ma­
lomnak, a szélnek, a víznek, vagy a szamárnak, 
már ami hajtja a kerekeket. Nos, hölgyeim és 
uraim, de csak tizennégyéven felüliek, Budapes­
ten is lehet malmot látni, olyat, amit nem gépek 
hajtanak. Ha clzarándokolnak a Zichy Jenő gróf 
utcájának 41. száma alá ... de ne zarándokol­
janak el hölgyeim és uraim! Az uraknak csak 
ezüstben kell antrét fizetni, de a hölgyeknek, 
amint azt R ó z s I k a példája alább igazolni fogja, 
a vérükkel, testükkel, sőt hogy az érzé­
kenyebb kcdélyiieknok is jól kezdődjék az uj 
esztendő, a lelkűkkel is.

A 41. szám alatt van a leány-malom, egy 
ncgycmeletes házban, ahol többnyire magányos 
hölgyek laknak. Azaz olyan magányos hölgyek, 
akik abból vesznek selyemblúzt, ha nincsenek 
egyedül. Amint ezt már Dumastől — Géczy Ist­
vánig, drámákban és mozikban bemutatták. A 
molnárne: M ol n á r n é, vagy Emma asszony, 
— így hívják a leány-malom elhízott tulajdonos- 
nöjct, aki hétszobás lakást tart és „akinél jó 
házikoszt“ kapható. Nagyon sokan járnak hozzá, 
ifjak, idősek és vének is; Emma asszony kitűnő 
kosztja városszerte ismeretes . . . Kellemes 
szoárékat rendeznek estétől-reggelig, nők jelen­
nek meg selyem pongyolákban, akik minden 
hangszeren játszanak, úgy fuvoláznak, mint a 
menybeli angyalok.

Tegnapelőtt éjszaka, három óra után a 
Zichy Jenö-utcában egy idős nő és egy fiatalem­
ber járkált. Esett az eső. később a változatosság 
kedvéért hő szakadt a nyakukba, de ezzel nem 
törődtek, átáztak, átfáztak, megdermedtek; éjfél 
óta taposták a piszkos sarat. Egyszerre pont fél- 
n»gyct iitöttt a nnnymcző-utcai templom órája, 
egy sovány leány lépett ki a 4 i. számú ház ka­
puján. Körülnézett, aztán gyorsan megindult a 
körút felé. Az asszony és a férfi csak erre vártak. 
Kcd volt és szürkület, csak a futó leány piros 
kalapját látták, rohantak utána.

Már-már elérték. A Dessewffy-utca sarkán 
voltak. A leány kétségbeesetten menekült.

— Rózsi! — ordította a férfi.
— Mein Roza! — bőgte a vén asszony.

A leány beugrott egy pálinkamérésbe. 
Utána! A férfi vállon ragadta és kihurcolta. A 
testvére volt; az öreg lánya. Tizenhatéves. 
Felső leányiskolába jár. Délután el-eltünt hazul­
ról. Mondta: sétálni megy, vagy egy barátnőjé­
hez látogatóba. Végre gyanakodni kezdtek. Egy 
éjszaka kimaradt. Hazudozott. Utána lestek és 
az éjszaka kiderült minden. A kis, tizenhatéves 
5. Rózsi, egyik pesti felső leányiskola legkitű­
nőbb tanulója — belekerült Emma asszony mal­
mának vasfogai közé, elcsalták, megörölték és 
most — véne van. A Szcndy-utcában laknak. 
Rettenetes harc volt odáig. A kis lány vissza 
akart menekülni Emma nénihez; az öreg asszony 
és a bátyja véglghuzták a sárban, esőben, hóban. 
Öt perc és mégis egy életre való ut vezet Zichy 
Jenőtől — Szondy Györgyig.

TÖRVÉNY ELŐTT
Az Ormai testvérek bűne

A két Ormai testvér, Mór és József ha­
mis fuvarlevelekkel százhúszezer ko­
ronát csaltak ki az államvasutaktóí

Az államvasutak igazgatósága tavaly télen 
kellemetlen felfedezésre virradt. A rovancsolás 
után rájöttek arra, hogy hamisított utánvételéé 
fuvarlevelek alapján Ormai József államvasuti 
hivatalnok százhúszezer korona erejéig 
megkárosította a kincstárt. A vizsgálat során 
kiderült, hogy a csaló hivatalnokot Mórnak hív­
ják s mert katonaszökevény volt, József nevű 
testvére nevén vállalt hivatalt az államvasutak 
nál. Az Igazi Ormai József, testvére is, csalá­
sainál bűntársa volt. neki. Amikor kiderült az 
eset, Anconába szöktek. Itt érte őket utói a vizs­
gálóbíró elfogató parancsa. Ormai Mór szeren- 
esésen járt. Igazolta, hogy katonaszökevény és 
szabadon bocsajtották. A csaló rögtön hajóra ült 
és átvitorlázott Amerikába. Ormai Józsefnek 
azonban pechje volt. Töltött revolver volt nála 
s mivel Anconában az anarkisták miatt ez szigo­
rúan tiltva van. elítélték egyhavi elzárásra. Ez­
alatt szerencsésen befejezték ellene a kiadatási 
eljárást. Ormait hazahozták. A rendkívül agya­
fúrt eszi! ember vakmerőén tagadott mindent, 
cjszakánkint kitépte a bajuszát, hogy eltorzított 
arca miatt ne ismerjék fel. Egyizben. amikor 
Bécsbe vitték szembesítés végett, kiugrott a ro­
bogó vonatból. Ekkor úgy összezúzta magát, hogy 
heteken át orvosi kötés alatt állott az arca. E 
közben újra kinőtt a bajusza.

Most néhány héttel ezelőtt dr. Lázár Ernő 
vizsgálóbíró befejezte ügyében a rendkívül nehéz 
és bonyolult vizsgálatot. Általános meglepetésre 
az ügyészség nem talált elég terhelő bizonyítékot 
s elejtette Ormai József ellen a vádat. Az állam­
vasutak igazgatósága nem hagyta annyiba a dol­
got. átvette a pótmagánvádat s kérte Ormai to­
vábbi fogvatartását.

A legritkább bűnügyi esetek egyike, hogy 
a vizsgálóbíró elejtett vád és pót magán vád ese­
tén, a vádlott további fogvatartását rendelje el. 
A jelen esetben ez megtörtént. A vizsgálóbíró 
nem bocsájtotta szabadlábra a foglyot. Ez ellen 
a védő: dr. Fényes Samu felfolyamodással for­
dult. a vádtanácshoz, amely az ügyészi inditvány- 
nyal ellentétben kimondotta, hogy igenis elegendő 
bizonyíték áll rendelkezésére s ezért helyben­
hagyta a vizsgálóbíró határozatát. Ma érkezett, 
le a tábla döntése, amely a vádtanács végzését 
indokainál fogva helybenhagyta.

jíj Gebe a szenes pincében. Nagy riadalmat 
okozott a múlt hó elején egy elszabadult ló a 
Szondy-utcában. A ló Klerk Ádám pékmester 
tulajdona volt s amikor be akarta fogni kocsi­
jába, a ló elszaladt. Mindenki riadtan menekült 
a gyors iramban vágtató gebe elől, amely végre 
leszaladt egy szenes pincébe. Ott rázuhant 
Schleich Péter szeneslegényre, aki olyan sé­
rüléseket szenvedett, hogy nyolc napig nyomta 
az ágyat.. A pince előtt, közben óriási néptömog 
gyűlt egybe. Csalogatták kifelé a lovat, ennek 
azonban több esze volt, semhogy kijöjjön. Végre 
a tűzoltókért telefonáltak. Ezek abban a hiszem- 
ben, hogy tűz van, nagy robogással vágtattak a 
Szondy-utcába. Eleinte egy jól irányzott vi/su­
gárral akarták kizavarni a lovat, de ez rájuk 
sem hoderitett. Csak létrák ős vonó kötelek segé­
lyével lehetett kihúzni a gebét a szenespincéböl. 
A megrémült, szeneslegény könnyű testisértés 
miatt panaszt emelt a ló gazdája ellen. Ezt a port 
ma tárgyalta a biintetöjáráshiróság. A bíró, tekin­
tettel arra, hogy Klerket gondatlanság vádja nem 
terhelte, felmentő Ítéletet hozott.

TÖRLEY

TALISMAN

Ezer leányfej
* REGÉNY Sr 

A HÍR számára irta: 
t; BERKES IMRE

Tíz inakor a tanácskozási teremben 
voltak a tanítónők. Kuihv Sára, a volt pol­
gármester Ivánva, az ablakna! állt es az ut- ! 
cár a tnv.et I. Kiss Kiel piros tintával javít­
gatta a Iván vök ik ilgnzatait. (iái Berta kis- 
ass/vittV. cgv öreg, öszhaju tanítónő, aki 
szigofttsagarol városszerte ismeretes volt, 
mogorván lapozgatott egy könyvben. Né­
met Margit, a legfiatalabb, — alig volt több 
huszonkét évesnél, - Imi az igazgatónőre, 
hol az öreg kisasszonyra nézeti, lágy dara­
big nem szóltak egymáshoz, valamennyien 
az uj tanán a gondoltak, érdekesnek talaltak 
e/t a dolgot, különbö/.ö szempontból birál- 
gatták, helyes e, hogy idejött, vagy licly- 
telcn-o, de szerettek volna már túlesni az 
első napok érdességein, a melyeket itt bízó­
in ára nehéz lesz elkerülni.

Az igazgatónő azt szerelte volna mon­
dani, hogy furcsa embernek látszik Szilárd 
tanár ur, de nem mondta senkinek.

Sárának az járt a fejében, hogy nagy 
paraszt leltei az idegen, mert olyan félszeg 
volt, hogy majdnem a szemébe nevetett.

Az öreg kisasszony szomorúan állapí­
totta meg, Imgv akár ha lehetne Szilárd, 
olyan fiatal. Kár, hogy nem idősebb.

A legfiatalabb pedig igv töprengett: 
Nem szép ember, de ju arca van.

És mind a négynek mosolygott a lelke. 
Milyen groteszk, eredeti helyzetek fognak 
itt kialakulni! Hogy fog Szilárd beleillesz­
kedni ebbe a nyugodt, unalmas életbe! Szót 
fogad-e az igazgatónőnek ? Goromba-e, vagy 
mindig ilven udvarias? Hátha részeges, kor- 
lielv, clzüllött? Hiszen Pestről jött . . . 
Talán botrányos életet fog élni . . . Vagy, 
igen, hátba szeretőt tart . . . Ah, tönkre­
teszi az intézet jó hírnevet. És ... — no, 
ez is megeshetik, — hátha elrontja a nö­
vendékeket . . .

Sára odament az igazgatónőhöz:
— 1 lát holnap már nem kell helyette­

sítenem ? . . .
— Nem, — mondta az igazgatónő, - - 

a tanár ur átveszi szegény Kendcrcssyné 
összes óráit.

— l’gy? — mondta Sára. — Helyes.
— Tehát én is szabad vagyok ? — kér­

dezte az öreg kisasszony.
— Természetes.
Csöngettek. Sára hazament, a többiek 

az iskolában maradtak.
És ez a titkolt hangulat lopva bele véső­

dött a leányiskola minden kis zugába. Min­
denki komoly volt és mindenki ne­
vetett. A szobák frissek és illatosak voltak 
s mintha azt leheltek volna: Mi alig várjuk 
azt a pesti embert, jöjjön, jöjjön. 1 "gyis ele­
get unatkozunk. A könyvek sóhajtoztak: 
Meguntuk már, hogy örökösen vékony asz- 
szonyujjak lapozzanak bennünk. Hála Isten. 
Perli jött közénk. Nevetett, sóhajtott, tap­
solt az egész, ház, de tompán, szakadozottan, 
hogy az iskola öröme ki ne szökkenjen az. 
utcára. Az iskola átölelte, magába akarta te­

metni ezt a különös, izgató szenzációt, 
szeméremből és a jónevelés miatt. De a mi­
kor délben piros, nyüzsgő rajokban kiözön- 
löttek a leányok, a kapu alatt hirtelen ne­
vetni kezdtek, kacagtak az utcán s pajkos, 
ezüstkacagásuk végighullámzott az egész 
városon . . . Nevettek otthon, az udvaron, 
kertben, a kis folyó partján s elmondták 
mindenkinek, hogy látták öt, hogy majom­
forma, hogy utálatos . . . Egyik azt mondta, 
hogy görbe, a másik, hogy gyűrött, a har­
madik, hogy fél tőle. nem mer ránézni. És 
mind, egytől-egyig, kicsi-nagv egyaránt, tu­
dott róla valamit, hogy gazdag, hogy meg­
bukott a vizsgákon, hogy nős, vagy nőtlen. 
És hogy a Német Margit szerelmes belé . . .

És ezen a napon a város legtöbb család­
jában beszéltek Szilárdról. Szidták, vagy 
magasztalták, de ott volt mindenütt látha­
tatlan alakja, mint egy örök kisértet, belo­
pódzott az idegen házakba, kritizálták, becs­
mérelték, a nélkül, hogy szavát hallották 
volna. A kicsiny, apró leány-fejek széthord­
ták a liirét, a csacska szájacskák róla regél­
lek, a villanó gyermek-szemek feléje néztek, 
ki az utcára, ahol nem látták, de azért mégis 
látták magas termetét, fekete bajuszát s 
finom, gondosan ápolt szakáikat . . . Juj, de 
csúnya szakálla van ennek az embernek, — 
rebesgették a fehér leány-szobákban.

És minderről semmit sem tudott Szi­
lárd. Meg volt elégedve a fogadtatással, 
örült, hogy az igazgatónő nem öreg, s nin­
csenek sárga fogai. Érezte, hogy szívesen 
beszélt vele s a többiek is, a kiknek a neveit 
hirtelcnében nem tudta jól megjegyezni . . .

(Folytatjuk.)
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AZ ÚJÉV
írásban és képben

Hullatja levelét az idő vén fája, mint 
Arany János írta egyik kupléjában s ütött 
az órája ma az (907. esztendőnek is.

^vt-nnvi h';fríl;

HÍR

Még- egy keserveset, utolsót mulatunk 
ebben az esztendőben, Szilveszter édesbús 
éjszakáján, minden gondot, bánatot elrúgunk 
magunktól.

Segítsen meg tehát bennünket Bécs ellen 
a magyarok istene, de mi is elszántan fog­
junk kezet

hogy a céljainkat elérjük. Ezzel a komoly, 
szent akkorddal kíván boldog újévet az 
olvasónak e tarka újévi móka szerény összc- 
szerkesztője.

Utolsót eszünk

és utolsót iszunk,

aztán, gyű, belerobogunk az ujesztendőbe.

Lezártuk az elmúlt esztendő mérlegét,

belenézünk a titokzatos jövőbe

l>9

cs úgy látjuk, hogy (908-ban minden jobb 
lesz, ézután okosabbak leszünk

és akármit követel tőlünk 1908-ban Bécs,

mm,

közgazdaság

Kőbányai sertéspiac. December hó 29. 
napján v°lt kcszJet 23.950 drb., 1907. december 
t ;j0"a!1 felhajtatott 387 drb., 1907. december 
30-an elszallittatott 92 drb., 1907. december hó 
31. napjura maradt készletben 24.245 drb. A hí­
zott sertésüzlet irányzata: csendes.

, Sertéskonzumvásári jelentés. (A székes- 
ovarosi állatvásár és közvágóhíd igazgatósába.) 

Decem )cr 31-én. Előző nap eladatlan maradvány 
, , (!!' ,„sci’te8- Mai felhajtás 054 drb sertés, 84 
drb süldő, összesen 1113 drb sertés, 84 drb süldő. 
El adatott 896 drb sertés, 84 drb süldő. Mai ma- 
rád vány 117 drb sertés.

Következő árak jegyeztettek: Zsirscrtés: 
üreg T. rendű 350 kilogrammon felül elet.su lv- 
ban 96—104 tiller, életűn ly le von ássál 112—116, 
Jl-od rendű 280—350 kilogrammig 92—90 fillér
életsulylevonással 112—116 fillér, silány ___I
fillérig, fiatal nehéz 300 kilogrammon felül -----
fillérig, életsnlylevonással 116—126 fillérig, fiatal
közép 220—300 klogrammig -----  fillérig. ÓJel-
sulylevonáesal 116—126 fillérig, fiatal könnyű 220 
kilogrammig fillérig, levonással 116—129 
hh^ig. — Hússertés, nehéz 300 kilogrammon 

‘ n fi. long, könnyű 340—.‘>00 kilogrammig
114, oletsuly levon ássál -----  fillérig, borváf, süldő
108—120 K-ig. Arak minden levonás nélkül kilo- 
grammonkint élősúlyban értendők. A vásár 
irányzata élénk, az árak változatlanok.

Októberi rozs (1908) 18.60—18.98—18.62
Áprilist rozs (1908) 22.92—23.36--23 06
Áprilisi zab (1908) 16.49—16.68—16.54
Májusi tengeri (1908) 14.26—14.50—14.26

Déli 1 órakor zárulnak.
Októberi búza......................21.20—21.22
Áprilisi búza (1908) . . . 26.78—25Í80
Októberi rozs...................... 18.62—18 64
Áprilisi rozs (1908) . . . 23.06—23.08
Áprilisi zab (1908). . . . 16 54—16.56
Májusi tengeri (1908) . . . 14.26-14 28

Gabonaforgalom
1907. december 29161 december 30 lg

lírknzett Kiszállíttat >tt
Bnza............................... 9026.. 1911 326
Árpa • • • • •••• 6277
Zab ............................... 45.39
Tengeri........................... 1331
Liszt ................................ 13115Korpa ............................ — 4093

Délutáni határidőüzlet:
4V* órakor a kővetkezők voltak a 
araok: záró ár-

Áprilisi búza 0908) 
Októberi búza (1903) 
Áprilisi rozs (1908) . 
Októberi rozs (1908) 
Áprilisi zab (1908) .
Májusi tengeri (1908)

25.78
21.68
23.08
18.66
16.60
14.28

A budapesti gabonatőzsde
I. Készáru-üzlet

20—30 fillérrel olcsóbb kínálat dacára csak 
m-hany vaggon búza került forgalomba. Rozs 
teljesen elhanyagolt, a forgalomba került né­
hány ezer mm. csak tetemesen olcsóbb árakon 
találhatott elhelyezésre. Zab forgalom nélkül, 
lanyha. Tengeri 10 fillérrel csökkent. Árpa bá­
gyadt,.

Kiadatott:
Tiszavidéki: 100 mm. 78 k. 26._ K.
Pestvidéki: 100 mm. 76.7 k. 25.50 K. 
Felsőmagyarországi: 200 mm. 77.5 1 
300 mm. 77 k. 25.40 K.
Bácskei: 200 mm. 74.5 k. 25.10 K.
Mind három hónapra.

21 SfHí ' : 400 mm‘ 22-20 K" Paritás- 100 mm 

Készpénzfizetés mellett.

A budapesti értéktőzsde
Magasabb külföldi jegyzések folytán az elő- 

tozsde szilárd irányzattal nyílt meg, később azon- 
bíin helyi (dudásokra gyöngült.

Előtőzsde:
Köt tettek : Osztrák hitel részvény 638.-----

639.25. Magyar hitelbank 765.50—767A5. Magyar
jelzálog],imlhank II. kib. 116.----- 417.50. Oszt'rák
niagyur álliunvasiit 674.50. Rimaimirányi vasmii 
525.—Magyar koronajáradék 93.50.

Déli tőzsde:
Folytatólagos helyi eladásokra lanyha.
Kotlettek: Osztrák hite!részvény 635.ón 

638.—. Magyar hitelbank 761.50—765!—. Magvar
jelzálog]litolbank II. kib. 412.25__116.- . "m-,.
gvar leszámítoló- és pénzvállóbank 480.50-__
483.50. Rima murányi vasmű 521.----- 525._ Ma
gyár koron aj áradok 93.30—93.52 »/,. Városi villa­
mos vasút 553.50-554.50. Konvertált sorsjegy 
132.—. Hazai sorsjegy 100.25—101.— Hazai 
bank 282.50 283.—. Magyar általános takarók
pénztár 560.—. Danubius hajógyár 214.----- -16.
Magyar villamossági rt. 278.—. Adria tenger- 
hajózási rt. 407.—408.—.

Utótőzsde:
Tranyzata lanyha, élénk forgalom mellett. 
Osztrák hitel 635.----- 635.50. Magyar hitel

762.----- 761.50. Rimamurányi
Államvasut 673.25—673.60.

Zórlat délután 4 órakor
Osztrák hitel 636.—. Magyar hitel 

Rimamurányi vasmű 520.50. Államvasut

vasmű 520.50.

761.50.
673.50.

K 25.30

Bnza kilós
Tiszavidéki (uj) 75 

7«
77

- 78
Fejérm cgyoi (uj) 75 

70
77
78

Pestvidúki (uj) 75
76
77
78

76
77
78

elF/irondU uj

Hivatalos jegyit^
Ara 10 kgr. kilós
21.00 25.80 70
25.10 — 25.75 
25.25 25,65 81
25.45 25.85

Ara 100
86.60 — 
25.70

kgr.
20.-
26.10

24.1-0 25.20
25.-10
26.70
25.05

Bácskai uj

25.20 
24.65 —
24 85 - ____
25.05 — 25.45 
25.-5 — : 5 65

24 86 
25.' 6 
26.25

70
80
81

70
806í
82

25.35 — 25.00

25.40 — 25.80

25 45 
25.65

28.20 - ! ! 2 90

nem engedjük többé a jogainkat megnyír 
bálni.

klt*ópmln6«ógll nj......................
tnkarm.iny, flsörendli " ' '.TŐ
t.vlinimány, másodrendű................................. V'5
elsdremlll........................... !r‘ ?' ~

. itösópmindiégtl ................................................r lin “
Tengeri magyar................................ B .o —
Repce káposztarepce ‘ ‘

II. Határidő-Azlet
Többszöri imrndnzíe -„i______

Kötések történtek :
Októberi búza (190S5

ha-

folyamán a kővetkező

21.04—21.90
26.22—25.78

Í4'-f ..1 fth.ilm: l-i,.

Bécsi gabonatőzsde
Búza lanyha. Rozs igen lanyha. Árpa üzlet 

télén. Tengeri lanyha. Zab igen lanyha. Idő: 
borús.

Bécsi értéktőzsde
Bécs, december 31. 4-2(i/i papirjáradék 96 95 

4% osztr. aranyjár. 114.60. I860, sorsjo-v 149 —
hetrls,°r8rgy Ango1 osztr. hankrószv.*

“JLeO. ,Kí’?si Bankvnroin 516.—. Oezt.-magv. Iiank
Déli vasút 148.60. Dunagfizh. társ. 0H(>._

Dohány részv. 405.60. Cs. k. arany (vert) 113. \,s 
met bankváltók 117.70. 4-2% ezüst jár. 96.85 _hmi 
Oszt. koronajáradók 97.—. 1864. sorsjegy L>54 50 
Oszt. hiteiint. részv. 634.50. Union-Bank 529.50 Oszt 
Länderhank 408.10.Osztr. m. áü. vasút 672,25. Kit,,,! 
völgyi vasút 426.—. Alpesi részv. 592.50. 20 frankos
19.1;,. Londoni váltóár 241.26. Lipótkohó____ Töröl-
sorsjegyek 182.50 1 "v

Bécs, december 31. 4% arany-járadék Ilont) 
diszal és szeg. köles, sorsj. 143.50. Magy bitói., 
részv. 769 50 M. lösz. és váltó részv. 482-. Kimv 
Murányi „20.50. M. cukoripar Adria hajózáh-
run r ~ ,Mfl>r>ar koronajáradék 93.40. 4«/o maga 
földteherm. kdtv. M. nyer.-k. sorsjegy I9()5t 
Kassa-Odorb. v. részv. 362.—. M. kerosk bank M. Jelzálogbank 413.-. - hnnk

Külföldi értéRtőzade
Berlin, december 31. (ZHríat.) 4-2»/o naniriAm

oou-T ^m40/0 r.!-n:nny -iár- ^.eof oJzt' hlKr
7«/. : lJ61' '-Bsut 2í.o0. Orosz hankjegvok 214 15 
4«/o uj orosz kölcsön 74.50. Dlsconto Command i. 
í,7 J,5:, ,,ynaniit Trust 167.75. Harnenl fon - Inifltált török j.ir. tlt.fio 4-2°/0öztlst förjök^e 7S
Z S» SSiir *«■ CäS:
völtóár 84.BÍ). oins, TirniiöfTot W
SSSSa-"«h-to=h„,'„iíTu™*,:;;
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Igen tisztelt vevőinek és ismerőseinek

Boitiog ujéveí kíván
KERTÉSZ PÁL

 divatnagyáruház Bpest, VII.,Rákóczi-ut 40.

ssoEeüog újévet Seiváuuak
Testvérek
az „ANGOL SZ«iBÓ“-hoz

Károly-körut 26. sz.

Igen tisztelt vevőinek

boldog újévet kíván
GLÜCIÍ NIMOW

fűszer és csemege kereskedő
BUDAPEST, VII,, DamJanioh-utca 44. az.

IKOCH
Üzletbarátainak és t. megbízóinak

ßoldog újévet
kíván

FISCHER J. D. hirdetési iroda tulajdonos
BndapeBt, Gerlóozl-utca 1. sz.

Nagyrabecsült vevőinek

boldog újévet kíván
Czigler és Schlesinger

_______ __________ Budapest, Rákóci-ut 36.

Boldog újévet kíván
KULKA FÜLÖP sajt és vajkereskedö
HtmtlMCttT. St.ÍKÓriüM'1' «!). sz.

Üzletbarátainak és t. megbízóinak

Boldog újévet
kíván

MEZEI ANTAL hirdetési iroda tulajd.
Iliiitapesl, Kslkü-iit 5. szám.

Vendégeimnek és ismerőseimnek:

Boldog újévet!
Özv. Neimmn Mérné 

Hangárla-kávéhá! tnlajdonosa. 
Andrássy-ut 86.

Igen tisztelt vevőinek és barátainak

Boldog újévet kíván
Sternberg Armin és Testvére

Budapest, Rákóczi-ut 36.

Boldog újévet kívánnak
ismerőseinek, jóakaróinak ésb. vendég-einek

a Marilla nagykávéház
tnlajdono-Rl FODOR ca POLLÁK

(VII. Doháiiy utcii).

Boldog újévet kivan
5ZEnT6YÖRSYi FEREtZC

HOTEL DE LA VILLE, FIUME.

Boldog újévet kívánunk
tisztelt vendégeinknek, s jóakaróinknak és isme­
rőseinknek I.iszt Ferenc kávéház, Andrássy-ut 67.

Stark Ferenc és neje.

Boldog újévet kíván
tisztelt vendégeinek

Schutt IC« úri- és női fodrász
Budapest, Erzsébet-körút 1. szám.

Boldog újévet kivan
Leheti István, vendéglős

3L> oh árny-utca 4.

Üzletfeleim, barátaim és ismerőseimnek az év­
forduló alkalmából

boldog újévet kívánok.
Eleik Eckstein Bernét

hirdetési irodája Budapest, Erzsébet-körut 36.

Igen tisztelt vevőinek

boldog újévet kivan
TAKÁCS FERENCZ
porcellán és üveg kereskedő, BAROSS-TÉR 5.

T. vevőinek

Boldog újévet kíván
NVitlílaeifiiraii (atynhi

hangszer-osztálya, Rákóczi-ut 35.

Igen t. vendégelnék

SSoldog újévet fíiván
STEIN ÉH LAJOS

étterem-tulajdonos, Terés-körut 7.

Igen t. vevőinek

Boldog újévei kíván
Vajda, Igfnác

órás és ékszerész, Erzsvbet-körat 7. sz.

Boldog újévet kivannak
Helles* Testvérek

szállítók és beraktározást vállalat
Budapest, Rottenbiller - utca 1. sz.

Igen tisztelt vendégeinek

boldog újévet kiváo
Wassermann Mór

„EBIKE“ kávéház.

Jászapáti Kaszás Lajos
vendégeinek, barátainak, ismerőséinek

boldog újévet kíván
Boldog újévet kivannak
Kohn Heilmann és fiai

az angol szabóhoz
Károly-körut 12. szám.

Boldog újévet kíván
tisztelt megrendelőinek

DITHICHSTEIN lakástisztitásl vállalat
— Telefon 14- 59. —

Boldog újévet kívánok
t. vendégeimnek, jóakaróimnak s ösmerőseimnek

Kohn PUlöp
a Terézvárosi Nagy Kávéház tulajdonosa.

rSjUSMETI
Igen tiszteit vevőinek és jóakaróinak

boldog újévet klwáii? |
Fóliák j, Józ .ef

úri szabó
Erzsébet-körut 7.

Igen tisztelt rendelőinele ós barátainak :

boldog újévet biváa
HERBST SAMU clichée-müíntézete, |

Budapest, Miksa-utca 8. szám.

~jfIgen tisztelt ügyfeleimnek, jóakaróim éj 
barátaimnak

boldog;- ujóvet kiváusolí
hirdetések felvételi Irr»(fája az i 

■ összes bel- és küiföíüi lapok h
részére és a „Bolond Istók“ hirdetési rovat bérlője.

Bpest, IV. Szervita-tér 8. Telefon 6 58. I’i

Fővárosi és vidéki vevőinknek

ÍBÍÍ!§ líjgDBt
KORÁNY! és FRÖHLICH
re döny gyáros ok, Búi! apóst.

Igen tiszteit ügyfeleimnek, barátaimnak és 
ismerőseimnek ezúton kívánok

boldog yjever
BLAU JAKAB

hirdetési vállalata.

Barátai és t. vevőinek

fooMóg* újévet Mvbu
GICHHER JÁNOS

_______ __________ Bpest, Erzsébet-körut 20.

T. ügyfelei kn-k és barátai5i.naK.

Boldog iijóvet kivannak
(jyŐRy ts HRdY ISZSf
Telefon 58 — 57 M.igyar-ntf n S szám.

Mélyen tisztelt vevőimnek

boldog újévet kívánok
Bosnyák (Bleier) Izsó

Nagymczö-uica.

Boldog újévet kivan
SOHÄFFER I.

a Szt.-Marrptszigti alsói/endéglti-kávéház 
és a Belvárosi kávéház tulajdonosa.

RammmMMMMniiinaBi

Tisztelt vevőimnek ezúton is kívánok:

boldog* újé vöt.
Roth Zsigmontl füszsrkeresksdü.
Dob-utca ós Cnengeri-utea, sarok.

Boldog újévet kíván
KUNSTADTER VILMOS

papíráru- és irószerkereskeuö

BUDAPEST, JQZSEF-KÖRUT 7.

IN a g y c s E ich ne i*
a „HUNGÁRIA" szalámigyár tulajdonosai fVI 
Váczi-körut 9. sz.) a n. é. fogyasztó közönség- 

nek, valamint jó ismerőseinek

boldog újévet kívánnak.
BOLDOG ÚJÉVET KÍVÁN

J. Józsefismerőseinek és 
b. vendégeinek

a Japán-kávéház volt «pincére, 
Január 2.-tól a Kör Kávéház (VII. Erzsébot-kőrut44., 

 :: tulajdonossá. ::

T. barátainknak, vendégeinknek és jóakaróinknak

boldog újévet kívánunk.
Spiegel Testvérek

■z .Erdélyi mlntavendéglír és ..borozd' tulajdonosai 
Budapest, Dalszinház-utca 8. sz.

Igen tisztelt vevőinek

boldog újévet kíván
Zimmermann Sándor

paplrkereskedő 
Rákdczi-ut 39. szám.

Mélyen tisztelt üzletfeleimnek és kedves barátaimnak |

boldog újévet kívánok.
Rajágh Lajos

Első magyar részvény-serfézóde képvlseléje.
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A HÍR

színházak
Szerda, 1908. január 1-óe.

M. I(!R. OPERAHAZ.

Hunyadi László.
Opera 3 felvonásban.

Kezdete 7 órakor.

király színház.

NEMZETI SZÍNHÁZ.
Délután 3 órakor mérsékelt hely- 

árakkal

A kaméliás hölgy.
Dráma 4 felvonásban.

Este:

Az ember tragédiája,
Drámai költemény 5 szakaszban.

Kezdető 7 órakor.

u. 3 órakor mérsékelt hely, 
árakkal

János vitéz.
Daljáték 3 felvonásban.

Este:

Varázskeringö.
Operett 3 felvonásban

Kezdete 7Vs órakor.

NÉPSZÍNHÁZ.
(Viff-Op óra).

várszínház.

Zárva.

vígszínház.
D. ti. 4 órakor mérsékelt boly­

ai akit al :

Nincs elvámolni valója?
Bohózat 3 felvonásban.

Este:

Az ördög.
Vígjáték 3 felvonásban.

Kezdető fél 8 órakor.

Délntán 3 órakor mérsékelt hely- 
árakkal:

A bálkirálynö.
Operette 2 felvonásban.

Este:

Tündérszerelem.
Operette 3 felvonásban.

Kezdete 7J/s órakor.

MAGYAR SZÍNHÁZ

Millinger Dezső
oipöjüfy íivos

Egerben, Piac-utca 5. sz.
(Hoves m.) Saját házában.

Újdonságok amerikai cipókban .............. 7.50
Borjubör sima v. .betétes erős tál pal ........  6.-—
VIxps bőr fűzős cipő elegáns forma ........  5.—
Amerikai boxbőr füzőselpő 5 frt és ........ 5.50
Francia sevro f z sö frt, gombos .............. 5.50
Posztóhaga' ia bőr körül 8.50, oroszlakkal 7 — 
Telje.-on vi/mentesitett bagaria csizma erős

dupla-talp al ........... ............. .............. 10.—
Elegáns b x-bőr csizmák, gazdászokoak 13.— 
Halina-csizma bokáig -érő ) őrborit ássál ... 8.50
Női box-bőr eugos vagy fűzős cipő ........  4.80
N i sovro fűzős, selyémíricot-bólós ... ... 5,20 
Fiucsizmák erős borjubör duplatalp, 3—8 

óv g 3.50, 9—12-övig 4 frt 12-15 övig 4.80 
Megrendelések az ország bármely részére gyor­

san teljesittetnok.
Mértéknek elegendő, lm harisnyában egy lap papi­
rosra állva, a lábtalp körvonalát lerajzoljuk.

URÁNIA SZÍNHÁZ.

V. u. 3 órakor mérsékelt árakkal;

Raffles.
Bzinmü 4 felvonásban.

Este:

Gretchen.
Tréfa 3 felvonásban.

Kezdete fól 8 órakor.

Modern Színház-Cabaret
Andrílsay-ut 69.

Délután 4 órakor mérsékelt holy, 
árakkal:

Az élet komédiája.
Eete:

Marokkó.
Kezdete Vs8 órakor.

Telefon 93—16.
5 színpadi tréfa. 24 mulat­
tató művészi magrAnszAm, 
3 kacagtató kis bohózat. 
Szerzők : Kzomali&zj, lici­
tál, Molnár. — Szereplők: 
Medgrynszay Vilin», Vörös 
Hl, Keleti Juliska, Poor 
JL11I, Nyäral, Ilársony, 

Kohók, Boros.
Kezdete 9 órakor.

FOLIES ÜAPRICEI
ffazgetók: -o Főrendező:

LEiTrEfi és KELETI ftOTT bÁNOOl
Ma és mindennap:

Egynegyed 10 órakov Egynegyed 10 órakor!

„Leánynézőben“,
Bolóiat. Irta: Sntyr. Rendező: Holt SAndor. 

NagjeiJ 11 órakor! Újdonság! Negyei 11 érakor!

,Kirándulás a szabadba11
(Kin Aosflng Ins Freie). (CABARET)

eliadja a Folios Caprice egész személyzete. Roa iezté'í -
Geiger lásd balletmener és Rótt SAndor.
11 érakorI Trebltsch SAndor uj szólójával.

Végül! Végül!

„Ländliche Unschuld“
Burlesk bohózat. Irta: Satyr. Rcndczó: Werner Mau« 

Nappali pénztár délelótt 9—1-ig és délntán S—A-Ig.
A* Co-elno de Parls-bro mindon este fél I

1--I6I angol és francia különlegességek fellépte.

ezen szernek, moly „Onduiatrice“ nóvon jön forsza-, 
lomba, hogy az nem oly kikolmizott, mesterkélt 
hullámossá teszi a hajat, mint a stitővae hanem 
mint az itt föltiintotett ábrán is látható, szép lapos 
természetes hullámossá. Orvosilag fölülvizsgálva! 
toljoson ártalmatlan. Festett lmjuknál is használ- 
ható. Számtalan elisinorő-levél. Egy üveg „Onduiatrice“ 
ára 3 korona. Megrendeléseket utánvét mellett esz­
közöl a magyarországi főraktár. Török József 
gyógyszertára Budapest, Király-utoa 12. és Andrássy-ut 26

DÓCZI
a világhírű amerikai „GO-ON“ cipők

egyedüli raktára.
Budapest, Rákóczi -ut 10. sz.

Budapesti
(Bonbonniere) CABARET Teréz-körut 28. sz.

Telefon 52—88
Minden este O—ia-lB » JANUÁRI

DJ 1ÜS0R _
4 uj színdarab, 25 uj cabaret szám, 4 uj színpadi tréfa,
5EéJ*n?,k : NtFy Endre- Uáseló Rózsi. Ferenozy Kiről v' 
Fábián Cornelia. Balogh Boshe, Bíbor Olga, líopf Jolin' 

Sajó, Huszar, Gabányl, Mahr, Kóvíry P 
Jrjyek: BArdnAi, Kossuth Laios-nt«.« a.Zlpser-nél, Andrássy-ut 4. ós a Cabaret A»*izt”ánáí.'

A mai kornak mogfelolőon, modern
mudra berendezett műtermünkben

SP drb MAXIM fényképek
ntinUegy*“il,KTiIA05rlASn0Fiilfyirtlp1'evi(n<iBrll*k? 

l°líw “‘’Mine««“/'»8 ,llz'u 4 i,°eÄ^r„,rbb f6n>k^b"»“
UlltPOWl TE§TVf;ilEK

• fényképészeti és festészi I műtermében -

Budapest, Dohány-utca 73-75 a Newyork-paloia közelében
- KÉPVISELŐK MINDENÜTT KERESTETNEK. -

Férfi cipők i Kor.
Borjubör fiuüs sima v. betétes o _
Amerikai boxoör, ougos 9.50, fűzős.............. in'_
Francia sevro eugos v. fűzős 10. gomb. II-
Posz.ó, bőrrel körül 8.50, oroszlakkal ... g gg
Eredet, amer. cipők, széles talppal ........ 13—16—

Női cipők I
Zerge v. borjubör, fűzős v. ougos 7 _
Amerikai box, fűz. v. cug. 8.50, gomb. ........ g'_
Francia sevro. fűz. v. cug. 9.50, gomb. . i |g'_
Tn níín k.ör,i'!,örrel 7.50, oroszlakkal ....... . &_
10.000 pár női posztó komot-clpö ........ 2-3.—

Férfi csizmák 1
Bagaria bőrből erős dupla talppal ........ 18—20 —
Halinából, többféle kiállításban . 13_ie_
&8árCÍpÖ nöi.......................... 3 20, férfi 4.30

Nem mogloleló árut készséggel hőcserélők.
150 fényképpel ellátott, remekül kiállított
képes nagy árjegyzékem megjelent,
Jrlvánatra. Ingyen éa bérmentve küldöm.

1908 1/1

Első

* Copacpár
Részvénytársaság

és szeszfinomito gyár
által üzemben tartott

baracli-pálinlta tőzsdéje.
Kecskeméten

Hosszas kisórletezós után sikoriiit P. BOYBP j 
párisi (Boulevard Strassbourg 12.) gyógyszerésznek : 
°sy oly gyakorlatias ós elismerésre méltó szert föl-1 
találni, melytől a haj egyszerű bedörzsölő után tér- j 
„iészetes hullámos iesz és hullámosságát 10—12 napig 
megtartja. Bebizonyított dolog, hogy a sütés a hajat I 
rövid idő alatt tönkro teszi, de mog oly sok fáradt- , 
Sággal is jár, hogy igen sok hölgy Inkább lemond 
a sütött hajról, minthogy lmját tönkretegye, vagy pe­
dig naponkint órák hosszáig sütögesse. De legfőbb 
sikere 1

Kecskemét.
Kecskeméti különlegesség.
Barack-pálinka

E pálinka tiszta kezelése és 
kellemes ize folytán az úri körök 
kedveit itala.

Hazánkban egyedül Kecskemé­
ten mi főzzük óriási mennyiségben 
sárga kajszin-barackból, amely Kecs­
keméten millió métermázsa számra 
terem.

Csakis az a barack-pálinka va­
lódi, melynek palackja „valódi kecs­
keméti“ szalaggal és a mi pecsé­
tünkkel van ellátva.

Barackpálinka
lit. üvegekben HORDÓKBAN

1900- as 8 50
1901- es 7 i 50
1902- es (i 50
1903- as 5 50
1904- es 4 50
1905- Ús 3 50

Minősé’ I liter 
K r

1900. évi főzés 8 —
190.3. „ „ 71 -
1904- , „ 6j -
1905. „ 5! _
1906. „ ‘ 4 _
1900. . „ 3 25

Páratlan a maga nemében 
és rendkívül alkalmas

KARÁCSONYI és ÚJÉVI
= ajándék =
4 darab különböző magyar kulacs és 
korsót a legszebb magyar motivumu és 
fcitesti darabok a legfinomabb kecskeméti 

különlegességekkel.
Barack-pálinka Kecskemétilkoserü 
Barack-eofinae „ gyógykesoril 
Barack-créme „ gyomot keserű

48-as likőr és 
Alföldi cognac-ta
töltve, bérmentve szállítva bár­
mely postaállomásra ládánként

15 korona,
Lzen csutorák, korsók a legelőkelőbb 
szalonok ós ebéd! k diszoi és nz el kelő 
úri osztály háztartásában teljesen nélkü­

lözhetetlen.
Jou rasztalok nélülözhetetlen dísze

Ä kecskeméti különlegességek
mindenütt kapható.

WmjmJLu.,t ur-tTr-?-;:



■ • l ? l '> ’■*

1908 l/l A HÍR 15

INGYEN
(Vpcreten és béjrmcnh«) kUJ(JJtt)£ 
rendkívül érdekes tartalmú ábráit- 
kai és használati utasítással el­

látott árjegyzékünket.

HALHÓLYAG
+

2,4,6,8,10,12 K tucatja 
PESAR. OCLUS. NŐ! ÓVSZER 3—5 kor.
feltétlen megbízható valódi angol és francia 

gyártmányok.

Hl ft ÍT?U Ä " 401 *• vótl«í'íi férfi-óvszer különlegesség, ..ItüülJllja. ,ndií‘ paragammiból fel- ..
91 tétlen meghízható, tucatja.........  Í6 &

MINTAGYOJTEMÉNY i2 t%2xna 4 korona.
UTERUS-SPRAY r« 14 kor.

K IJmwersalls-sérvliőtők
( l páratlanok, kis gummi nyomólappal, a legnagyobb sérv is <<1-

zárható. Ilgroldalu 5 -12, kétoldala 10 -24 kor

% nüiláhnlt mfil(P7Pk wenestartók ferdén nét- 
$ üluiauail, mUHBZBn, leknek, támgépek, stb. stb.

Haskötők, pnmnüharlsnyák stb. Irrigá- 
torok, betegápolást cikkek kaphatók.

o Budapest
VII., Bákóczi-ut 32.

Pontos cimro és a vörös keresztre figyeljünk.

Magyar Orvosi MOszertár

Magyarnak Pécs? Németnek Bécsi
Ne küldjük pénzünket külföldre!

Maradandó és tartós értékű, 
célszerű ajándéktárgyakból 
^ legnagyobb választék!

v

Szakképzettsége, bő tapasztalata és páratlan sike­
rei alapján melegen almijuk

Or. FÜREDI
v. korházi és kér. pénztári főorvost, a Medjidie- 

rend lovagja, #tb.

Titkos betegségek
mlnfleiinomfl férfi és női bajok, úgy férfi­

gyengeség gyors és gyökeres gyógyítására. 
IteiKiel: i »-tői -1-ig és este T-töl H-ig. Buda­
pest, ii.«íO. Levél utján is biz­
tos siker. Iparosoknak feleárban és részletfizetésre.

A manvar fimhp.p nlva^mónva Schünwald Imne pécsi magyar órásmester, ékszerész „/IMIIK I . , 1 a , ul»QvlllaIiya. Ős optikus nap képes árjegyzéke liama nsanoI.au
n j.Aulüzhetetlonné vá.t_ a magyar omber házában, mint az iilúmutató képes kalendárium. Mert vala­
hányszor előkerül ez ——------------------------------------  r * v*la
az árjegyzék a kalen­
dárium mellől, mindig 
jobb időre vágyik a 
magsar. És a jobb 
idők valóban azok 
volnána' , ha a ten­
ger ok pénz, nmi ék­
szerre, érára, gviirilr , 
miegymásra Becsbe.

Csehországba, Schwelcba 
kik. riil, valóban ide­
bent maradna az or- 
s ág határain belül.
Bizony egyszerre fel­
lendülne a jé magyar 
ipar ó i olcsóbb lonno 
min ien Idebent, a ke­
nyér is, fa is, a hús 
is — meg az adó is, 
a mi olyan nagy n 
nyomja a s/e.é.iy em­
ber vállát. Már csak 
or ól is jé Schönwald 
Imre pécsi órás mester 
nagy képes árjegyzé­
két mentül gyakra ban
forgatni, mert abbéi ___________
o éle meggyőződésekre is jut. az ember. Mimin sora, -Inden egye - kép - meggyőző i az sag, hogy meg­
bocsáthatni!' n vétek Idegenbe rong.portékáért küldeni, sárba dobálná a drága pénzt, amikor öle ó árért 
jé por ókát kup itili n az ember. — dános gazda is Schönwald Imre árjegyzékét vette elő s bliél ma­
gyarázza lm zátartozóinak. Iio-jv --sak Schönwald Imrrnél kell órát és és ékszert vásárolni, mert a leg­
nagyobb raktárai, legolcsóbb árai vaura, nőn magyar órásmester és é .szargyár s s végül, mint azt 

temérdek kös/onö-lovól is bizonyltja: minden vevőjét becs Hetesen szolgálja ki.
Ki ezen lapra hivatkozik, megkapja nagy képes árjegyzékemet ingyen és bérmentve

M jubileumi éw alkalmából
valamint

■ üzletem 25 éves fennállása és haj- és szakállkenőcsnm 25 éves feltalálása alkalmából
I elhatároztam, hogy igen tisztelt vevőimet egy még soha nem létezett kedvezményben részesítsem, ami biztosan

általános tetszést fog aratni.
100 sorsjegyet deponáltam egy elsőrangú bécsi bankházban, melyeket ajámlékképen tisztelt• vevőimnek engedek át minden, azokra esetleg 

eső fő és melléknyereményokkel együtt.
Az ululjegyzett 1UU sorsjegyre eső összes főnyeremény

5 millió ksroiia
mely összeg természetesen tisztelt vevőimet Illeti, összesen 77 húzás van. 
A 100 sorsjegy és ennek fő- és mellók nyeremény el, — mely a mai naptól 
fogva t. vevőim tulajdonát képezi, és amiért fizetni senkinek sem kell, — 
úgy osztatnak el, hogy 1909. május 1-én a ki nem húzott sorsjegyek el­
adni na k és az igy hegyült összeg, valamint az addig esetleg kihúzott fő­
én mellék nyeremények teljesen ingyen, és pedig a következő módon 
lesznek I. vevőin- kozott felosztva. Minden vevő, ki egy 1 frtos tégely 
haj és szak áll kenőcsöt vesz vagy rendel, kap az alant felsorolt sorsje­
gyekre egy részjegyet, amivel a sorsjegyekhez, valamint ezek fő- és mel­
lék nyereményeihez társtulajdonossá válik. 2 frtos bevásárlásnál kettő, 
:t frtos bevásárlásnál három, 5 frtosnál öt, 10 frtosnál 10 részjegy adatik 

igy tovább, minél nagyobb a vásárlás, annál több részjegyet kapnak t. 
vevőim és annál nagyobb az az összeg, amit a 100 sorsjegy 1909. májuk 
1-1 eladása után kapnak, és igy lesz, ha több főnyeremény esik a sorsje­
gyekre, a részjegyekhez mérten nagyobb t. vevőim nyeremény részesedése.

Megjegyzendő még, hogy minden sorsjegyen rajta van a sorsje­
gyek neve, száma, soroz,atszáma és huzásl napja, valamint a főnyeremé­
nyek összege. Alkalmat adok tehát t. vevőimnek a mai naptól fogva 1909.

május 1-ig teljesen ingyen 100 sorsjegygyel játszani, anélkül, hogy erre 
bármit is fizetnének. ,

A kenőcs szétküldése, postai utánvéttel vagy az összeg előre való 
beküldésével történik, mikor is a csomagokban egyúttal a részjegyek is 
elküldetnek, vagy üzletemben Wien, I.. Graben 14. megkaphatok.

Haj és szakállkenőcsöm világhírű és a civilizált országok legmaga­
sabb köreiben el van terjedve, amiről számos elismerő levél tanúskodik. 
Remélem, hogy e nagyszerű kedvezményben minél nagyobb mértékben 
részt vesz, és kenőcsömből, amely évekig eláll anélkül, hogy megromlana, 
számos megrendelést fog tenni.

A Csillag Anna asszony saját találmányi! hajnövesztő kenőcs hasz­
nálata által mindenki legmagasabb életkoráig megőrizheti haja sűrűsé­
gét és hosszúságát, ügyetlen más szer sem tartalmaz annyi hajtápláló 
anyagot, mint a Csillag-pornódé, amely valóban joggal szerezte meg 
világhírnevét, amennyiben az azt használó hölgyek és urak a sikert 
nyomban tapasztalják, mert pár napi használata után a hajhullás telje­
sen megszűnik és újon nőtt hajszálak lesznek láthatók.

Eg.v iég'H.y ára 1, 2«, 3 vs 5 forint.
CSILLAG ANNA LORLiJil-FÉSI JI] 0<3ÍÍÍ5B «91 WIEN, I-, Graben 14.

eltörhetetlen, darabja 1 forint. WJUAÍtVg («hová az üssici mtgrtMtléstk kOMcndók.)

Ezvk tisztrM vésőim üiüíjdonát képezik, úgyszintén 
" azok fő- és melléknyereményei. •sorsjegy

í Bécsvárosl-sorsjegy . . 
2 Tisza-sorsjcgy . . . .
I Földhitel-sorsjegy . . .
I Magyar nyereménysorsjegy 
J Szerb sorsjegy . . . . 

10 dszlr. vöröskereszt sorsjegy 
85 Bazilika-sorsjegy . . .
10 Magyar vöröskereszt-sorsj. 
10 Mas-: vöröskereszt-sorsjegy 

1 1864-iki sorsjegy . . .

főnyeremény K io«.«««
„ „ 1 so.ooo
„ „ »0.000
„ „ »00.000
„ „ SO.ÍMAO
„ „ 00.000
„ „ »0.000
„ „ »0.000
„ „ 35.0««'

„ 300.000

1 Jelzálog-sorsjegy. . . 
1 Pálífy-sorsjcgy . . .
1 Braunschweigi sorsjegy . 
1 Salzburgi sorsjegy . .
1 Laibach sorsjegy. . .
1 Krakói sorsjegy . . .
1 Innsbrucki sorsjegy . . 
1 Szász-meiningeni sorsjegy 

15 Jósziv-sorsjegy . . .
4 Török sorsjegy . . .

főnyeremény K
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30.000
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Ajínlatoühoz, melyeket valamely Jel- 
Ke alatt Küldenek a Kiadóhivatalba, 
ne tcaiék eredeti okiratokat mellékelni, 
mert érettük semmiféle felelősséget 

nem vállalunk.

A P R Ő
E rovatban minden szó egyszeri beiktatása 4 fillér, vastagabb belükkel 3 fillér.

AzoKat az ajánlatokat és leveleket, 
melyeket az apróhirdetés sne*jelenésé- 
tó'l számított néfíy hé: alatt címzett­
jük el nem visz, a kiadóhivatal meg­

semmisíti.

A NAP - A HÍR apró- 
hirdetési levelezőlapjai 
kaphatók: Budapesten és 
a vidéken minden hírlap- 

elárusitónál.
ÉRVÉNYES 10 SZÓIG.
ÁRA 20 FILLÉR.

Olcsón levelezne!
mindönki, aki

A IX ap ; A Hir
apróhirdetési lov. lapját megveszi 
Kárrénycs 10 szóig. Ara 20 fillér. 
Kapható minden doháuytőzsdében.

Pályázati
hirdetmény. Több száz kü­
lönféle állásokról teljes cí­
mekkel olvashatók a ma 
megjelent Orszá,vos Pálvázrili 
Közlönyben. Ingyen mutat­
ványszám, Budapest, Nap-

Házasodhat
mindenki, áld

A Kap : A Iffir
Aprósirdetési ler. lapja utján liirdet 
Jírrénycs 10 szóig. Ara 20 fillér. 
Kapható niinpen doliánytözsdében.

Fölvétetnek
kertészek, vincellérek, kul­
csár, inagtáros, több ordőőr, 
irodaszolga, gépész, fütö, fel­
vigyázó. Föltételek olvasha­
tók az Országos Pályázati 
Közlönyben. Mutatványszám 
ingyen. Budapest, Nap-utca 

szám.

Különféle bútorok
azonnal olcsón eladók. Privát 
Bándor-utea 3u|A. földsz. 5. ajtó.

Kalö 65 cbcdld
garnitúrák, csillárok, réz- 
ágyak, szőnyegdiványok, Iro­
dai berendezések, pénzszek­
rényeket, olcsón eladok. Be­
raktározás! Vállalat Buda­
pest, Oerlóczi-utoi 2. polt- 
11 szám.

13.

Állást kaphat
mindenki, áld

A M»]|> : A Iffir
apróhirdetési lev.lapja utján hirdet 
firrónyes 10 szóig. Ara 20 fillér. 
Kapható minden doliánytözsdében.

Betöltendő állást
hirdethet a legsikeresebben

A Asag» : A Iffir
apróhirdetési lev. lapja utján. 

Érvényes 10 szóig. Ara 20 fillér. 
Kapható minden doliánytözsdében.

Kerestetnek
ellenőr, raktárnok, felvi­
gyázó, pénzbeszedö. Föltóle- 
lek olvashatók az Országos 
Pályázati Közlönyben. Mutat­
ványszám ingyen. Budapest, 
Nap-utca 13.

Kereskedelmi-
iskolát végzett, a könyvelés­
ben jártas gyakornok azon­
nali belépésre kerestetik. Mív- 
gyár és német nyelven Írott 
ajánlatok Ügyes jelige alatt a 
kiadóhivatalba küldendők.

17321

Állást KeresólI

Oktatást
nyerhet mindenki, aki

A Map : A Ilir
apróhirdetési lov.lapja utján hirdet 
Érvényes 10 szói«. Ara 20 fillér. 
Kapható minden dohnnytözsdélicn.

Bútor
legolcsóbb közvetítője

A Map : A Hir
apróhirdetési levelezőlapja. 

Érvényes 10 szóig. Ara 20 fillér. 
Kapható minden doliánytözsdében.

Adás-vétel
legolcsóbb közvetítője

A IVap : A Hir
apróhirdetési levelezőlapja. 

Érvényes 10 szóig. Ára 20 fillér. 
Kapható minden doliánytözsdében.

A t. c. gazdaKözönség
és Ipar-vállalkozók figyel­
mébe ajánlom 1084 óta fenn­
álló gazdasági ón iparsze- 
mélyzefokct elhelyező irodá­
mat. Gazdatisztek, gépészek, 
kovácsok, molnárok, szesz­
főzők, kertészek, kezesség 
és felelősséggel, főnököknek 
díjmentesen elholyeztetnok. 
Krakauer Armin, VI., Nagy­
mező-utca 25. szám. Telefon 
94-76. 10.003

Kárpitos díszítő
ebédlő díványok, angol garnitúrák 
jutányosán készíttetnek. Bellák, 
Bzondy-u. 38. 18493

Pénz
Poíizkoí csont

banktól vagy priváttól gyorsan 
szerzek. Márton, Rákóczi-ut G.\ 
Válaszbélyeg. Tele tön szám ül -7.'* 

10265

30% megtakarítás
régi biiíorszalgiBan
Bpest, Forenciek-tere 3. sz. 

félemelet.
Vétel és eladást, polgári nra- 
sági lakberendezések, uri- 
szobák, palisander- ó- ma­
hagóni bútorok, keleti szőnye­
gek, csillárok stb. Telefon 82-13.

BatoroK
háló-, ebédlő-, szalonherendezések, 
továbbá uriszoba, irodaherendozé- 
aek, réz- ós mahagóni bútorok, 
szőnyegek és függönyök, bőrgarni­

túrák eladása es vétóié

WECHSLER ECÁRÖLYNÉ
VII., KIRÁLY-UTCA 23., I. e

(Kazinczy-utoa sarok.)

Személythitel
bármily foglalkozással 
hitelképes egyéneknek, 
zálogkölcsönt házakra, 
keltre, építkezésekre, 
második és harmadik 
belezésre, 4 százalék kamatú 
türlesztéses pénzkölcsönt föld­
birtokra, 05 évig terjedhető 

visszafizetésre, úgyszintén 
tiszt viselő-kölcsönöket gyor­
san közvetít Polh Dezső in­
tézető, Budapest, Kottenbil- 
ler-utca 1. ez. (Válaszbélyeg) 

i 9414

Beszéli) gépek
Columbia 

lemezeit és 
hengerelt ;i
legjobb felvételei 
itt kaphatók dup­
la nagy lemez 1 
1 K 50 fillér, 
újdonság ltlipiit 
dupla loniezok 

1 koruna, davilásokat elfogadok.
I l-AVMAITIU l’álti; erds 
Budapest, VI. Hziv-utra 1M. 
(Andrássy-ut ós Lövölde-tér között)

rjrernltcrrd

BBiTOHSflITEL.

Oktatás

Polgári,
gimnáziumi, magánvizsgára lelki- 
ismereteson előkészít: „Kerekes* 
Almássy-tér 10. 7662

Lakás
•golcsóbb közvetítője

A Nap : A Iffir
apróhirdetési levelezőlapja. 

Érvényes 10 ttzólg. Ara 20 fillér. 
Kapható minden dohánytőzsdébeo.

Pénzkölcsön
legolcsóbb közvetítője

A Map : A Hir
apróhirdetési levelezőlapja. 

Érvényéé 10 szóig. Ara 20 fillér. 
Kapható minden dohánytőzsdében.

Angol,
francia, német, zongora-tan­
folyamok 3 és 5 írtért. VIII., 
Vas-utca 3., földsz. 4. 30616

Bútorok cRnkis a
kivitelben kaphatók íréi 
v. banknál törleszthotü

legjobb

BALÁZS és TÁRSA butorraktárában 
Budapest VI., Róvay-utca 3. szám.

Váci-körút mellett.
A vásárolt bútorok értékét egy 
bank fizeti nekünk ki, a vevő 
tehát a banknak marad adósa, mi­
által a bútort mindenkinek kész­

pénz-árban számíthatjuk.
A bankkölcsönt sem részjogyzés 
sem egyébb költsön oem terheli.

Cimbalom-tanítónő
tanít kitűnő módszer szerint 
kottából vagy cigányosan, 
mérsékelt áron, úgy saját If 
kásán, mint házon kiviil. FIA 
rom hónap alatt biztos ered­
mény. VII., Ovoda-utca 19., 
III. em. 82. GG8

A.<3ás-vétel

Készpónzkölcsnnt
leggyorsabban kaphatnak ka­
tonatisztek, tisztviselők, ke­
reskedők, iparosok, gyári 
munkások, kezessel, esetleg 
hetáblázásra. Hermann, Csen - 
gcry-utca 26. 11. J8. öli

30

korona
finom szövetből divatos 
férfiöltöny v. tólikabátnt 
mérték után remek sza­
bás es finom kivitelben 
.Hazai Versonyszabósáj1 
Budapest, VII., Tbököly- 
(Csömörij-ut 3. szám 
i. em. Vidékre min­

ták bérmentve.

11
1905—1909. évi teljes év­
folyama diszkiitésben tokin- 
lőttől arra, hogy az 1907, 
évfolyama már 1908. jan. 
1-én szintén diszkiitósbon 
mogjolonik, 1908. jan. 1-jn.

E3 3 torossá sa

Fizetésképtelen
keres ködőket kiegyeztetek.
Krausz Henrik, Buda-pest, 
,Semmel weiss-utva 13., fö 
szint 3. 37783

Személyhitelt
magánpénzt, kezes nélkül 1., 
24 óra alatt megszerzők 1—; 
—!t havi lejárattal. Bankköl- 
csB.it 3 nap alatt, havi vagy 
negyedévi törlesztéssel, rész- 
vénvtdrsaságtól, nem szövőt- 
kezeitől. Márton, fíottenhll- 
Jer-uten 12., I. 11 szánt. Ttt. 
lefonszám 84—66. Ilctáhlázá. 
sokat házra, földre, telekre, 
II., UI. helyre Is két nap 
alatt elintézek olcsó ka­
matra. 10.001

L-aRás
Különbejáratu

tiszta szoba kiadó. Almáasv- 
tér 10. II. cm. 15. iß,'-.

Zongoraleckéket
adok havi 3 írtért. Pratcr-u. 
III. 34.

Gyümölcs
legolcsóbb közvetítője

A Map s A Iffir
apróhirdetési levelezőlapja. 

Érvényes 10 szóig. Ára 20 fillér. 
Kapható minden doliánytözsdében.

Üzlet
legolcsóbb közvetítője

A Map : A Iffir
apróhirdetési levelezőlapja.

Érvényes 10 sárig. Ára 20 fillér. 
Kapható minden doliánytözsdében.

Ingatlan
legolcsóbb közvetítője

A Map : A Hir
apróhirdetési levelezőlapja.

Érvényes 10 szóig. Ara 20 fillér. 
Kapható éráidén d oh An ^Azsdében.

Házasság
Férjhezmehetnek

Itármelv vidékről leányok, 
özvegyek, elváltak, 60 évesig, 
kik legkevesebb 600 korona 
azonnali hozománynyal bír­
nak. Nősülhetnek legmaga­
sabb körükig, 70 évesig, 
Nzirmák Imre házassági iro­
dája által, Budapest, Koften- 
liiller-utca G/B. Kel világosító 
válaszra 20 filléres bélyeg 
melleéklcndö. Telefon 20- -28.

Mellékkeresetre tehetnek 
pzert, kik férjhezmonend ük­

ben állanak, írjanak fenti 
rímre, legnagyobb titoktar­
tást biztosítok. 19472

Korrepetitor
ebédkosztért, uzsonnáért fel 
vétetik. Garay-tér 11. III. 21.

Parlamenti
gyorsírók által vezetett ma­
gyar, német gyorsíró-iskola. 
Díjtalan gépírás-oktatás. Ma­
gyar-német fogalmazás. Ke­
reskedelmi akadémiai rendes 
tanárok által oktatott szak- 
tantárgyak. Az Országos Ma­
gyar Gyorsíró-Egyesület hi­
vatalos tanfolyamai. Alapí­
totta Markovivá Iván 1863. 
Hnvonkint uj tanfolyamok. 
Tájékoztatót küld a Babels­
berger Szakiskola, ezelőtt 
Gyár-utca 4., (most kizárólag 
Liszt Fcrenc-tér 10.) Címre 
vigyázzunk! A szakiskola 
Irógépcégektő! s más utánzóit 
nevű tanfolyamoktól függet­
len.) Telefon 64—4)8. Nyitva 
seept. 1-tOl iuliua tág.

Kolozsvári
jogtudományi és államtudo­
mányi szigorlatokra, Állam­
vizsgákra. és alapvizsgákra 
Igen lelkiismeretesen és leg­
alaposabban, igen rövid idő 
alatt és olcsón csak mi ké­
szítünk elő kipróbált módsze­
rünkkel. A vizsgálatok sike­
rét biztosítja 6 év óta fenn­
álló intézetünk, amely min­
dig kiváló eredményeket pro­
dukált. Az előkészítést e té­
ren elsőknek elismert, szak­
avatott egyéniségek végzik. 
Készlctes felvilágosítást ad 
Dr. Erős Vilmos jogi szemi­
náriuma, Kolozsvár, Magyar- 
utca 2. Tolcfon.

80350

Fegyverek
majdnem uj Állapotban kato­
nai puskamüvcssel kipróbál­
va, Werndl rendszerű hosszú 
gyalogsági 12 kor. Werndl 
rendszerű rövid lovassági ka- 
rabóly 24 korona. Kropaesek 
csendörsógi ismétlő lárknra- 
bóly 86 K. Bármelyikhez szu­
rony tokkal 2 K., szíj 2 K. 
töltény tlrhja 12 fillér. Meg. 
rendelhetők Ultim Sándor űrt- 

vari és hadseregszállltó 
egyenruházati Intézelóbon, 

Budapesten, IV., Váci-utca 
16. szám. 30732

Külön bejárati!
elegánsan berendezett szobák 
azonnal olcsón kaphatók. Fő­
herceg Sándor-utca 80/a. Ma­
gyar Otthon elsőrangú pen­
zió. Szigorúan családi otthon.

Leocélszeriibb
újévi ajándék egy varrógép, 
mi minden házban nélkülöz­
hetetlen. Singer-varrógép, új­
donatúj, 25 frt. karikahajós 
varrógép 40 forint, i,(fiókos 
f'entralhobin-varrógép, ujdn- 
natnj, remek ki állít ássál, 
csak 55 frt. Krausz Henrik­
nél, Budapest, Semmelweiss- 
utca 13., udvarban. 17776

Biliárd-asztal,
nagyon olcsón eladó. Főher­
ceg^ Sándor-utca 30/A., föld-

Helyiség
mindenféle üzletnek 
más, azonnal kiadó, 
utca 39.

Klubnak,
pénzintézetnek, irodának, elő­
kelő vállalatnak ntb. kiválóan 
alkalmas, díszes helyiség, 
ni oly ál! egy előszobából, egy 
nagy teremből, két kisebb 
teremből s mellékhelyiségük 
bÖl, gáz- és villanyvilágítás­
sal, crkélylycl, május else 
jóra, esetleg azonnal is ki­
adó. Rákóczi ul 47. I. 1.

Beraktározás?
előlegező- és bútorszállítás 

vállalat.

*íj

‘íéjusm «UIM

R*fogadunk beraktározásra búto­
rokat, varrógépet és mlndonnomll 
árukat. Adunk azokra kölcsönt 
"Io évi kamatra úgy boly ben, 

mint vidékre.

HELLER TESTVÉREK,
Budapest, VII., Rottonblller-utoa I. 
R6kóozl-(Kerepesi)-ut sarok. Tele* 

fonszáiu 79—35.

líodvozö alkalom! “

6 KORONÁÉRT
1 küldök 4 és fél kiló 

(kb. 50 .h l.) kevés.- ó 
inegséridt linóm enylie

j pipereszappant
! rózsa, lillomtn;, orgona 
ibolya, M Z' il i, j /min 
és g)üngyv : ágból szc-

I pen összeválogatva.
A pénz előzetes

] megküldése esetén 
vagy utánvéttel küldi:

I Auffenberg József Bpest, 
Vili., Verseny-utca ti.

mérsékelt árért kapható. 
Megrendolliotőa KIDIBUSZ 
kiadóhivatalában Bmiapast 
Vili., Rökk Szilárd-utca 9., 
továbbá minden könyv- és 
papirkoreskedósbon, vala­
mint az összes birlapelám- 
sitóknál úgy Budapesten 

mint vidéken.

rgy divatos férfiöltöny vagy 
1 vlultő martéi.- ufán rom ve 

szabásban, finom gyapju- 
szövetekből.

FRÍEO ÁRETIIM
■ zabónu-stornél ivndapest 
Váci-körűt 39 H. Vid.-kró
minták •.••n:).,ntvo. Három 
öltöny rendolé.-'Kél éves vasúti 
jegygyol eliátott szabászom 
kölLségomon odautazii:.

Üzlet

Antik
olcsón eladók. 
50. I. em. 7.

képek
Cscngcry-utca

Butorudvar.
Teljea lakberendezések kész­
pénzéit és kedvező részletfi­
zetésre, nem felemelt árban 
kaphatók Bchwarcs Lipót és 
testvére kárpltosmester és 
bútorkereskedőnél, Budapest, 
Hársfa-utca »7. es. Árjegyzék 
60 fillér.

Alkalmi birtokvétel.
376 kát. hold urlblrtok tel­
jes felszereléssel, 200 holtl- 
nyl őszi vetóssBl, nagyon 
kedvező fizetési feltételek 
mellett örök áront eladó. A 
birtoknak 230 ezer korona 
az rtr-a. Az eladó m iü oly 
komoly vevőknek ad fel­
világosítást, akik 50 00 
ezer korona készpénzzel 
rendelkeznek. Cím a kiadó­
hivatalban. Ügynökök ki­
zárva. 702

Megkezdődött
az újévi olcsó occasió 
eladás VVcisz és Fcnyö-félc 
maradékok áruházában, Ki­
rály-utca 13. (Gozsdu-palota), 
I. udvar. I’uhakelmék 120 
cm. széles, 37 krtól feljebb. 
Hirncwes amazon costum 
fónyposztó 140 cm. szőlős, 
minden szín hon frt 2.GO. Bluz- 
és cosf Umkelmo-.naradé V. o k
minden elfogadható árban el­
adatnak. ,

Eladó üzlet!
32 év ó*tn fennálló tormény- 
hzlct, szép úri lakással, mag­
tárral, nagy istálló, eselédlak, 
dohánypajta stb. mellékhelyi­
séggel együtt, öregség minit 
és visszavonulás végett el­
adó: Heves vármegyeiion, a 
vasútállomás fővonalától 10 
perc, nagyforgalmu országút, 
esetleg GO—70 hold príma 
szántóföld, 8 hold dohányt 11- 
gedélylvel is bérbe átvehető. 
Bővebbet a kiadóhivatalban.

Különféle

bajusz ós szakái mertcstófló- 
hez legalknlma ahb hajreató-

szer a M.'„IT!l!:NYI-i'éle

(barna és felteto szín bon)
Nem olajos, nem piszkit! 
Egyszeri festés elegendő.
I kis üveg ára I korona 20 Síi.
1 n-ioy „ „ 2 „ 40 „

Főraktár
MAJTHÉNYI BÉLA

dmguistán .1
Budapest, IX., Váinház-körut 15.J

RlsőrendB 20840

IMF DfiYSI it 3S forinttól
)) 1 Balta ElU 6 liie ! mérték^ BtánJiósiUJflk , i„(^|e,

beszélőgép

Egy ebéd
három tál étel, 30 krajcár. 
Hottenblller-utctt 46., ven­
déglő. 18190

n legnjabh modol- 
Okftt szigorúan ae
eredeti gy Ari 

érnlion

45°/o ár- 
leszállítással

szállítunk havi 8—10 kor. rósz- 
lotílzetósro is, vldókre is bárhová.

gina&hh férfi öltönyt, télt- 
I kábától, felöltőt flanel«..

angol- ía hazai szövotckMl.
ray* forinttól Ferenc
fcMJit««ef, frablz é» m»- 
kettőltöny« a Icgllnomahb 

I krej)- vág, lilmítlaja-siövc u-kbó'
I Budapesti évi lakóknak kcóTev 
• mónyee évi rószletekro Is. nóm 

Bilim, készpénz ron.li lésnél sz»., 
bászunkat nag, »ntiiiöiryOjte-
m6n/nyel x l.lőlzre la 

kaidjUU.

Láng Jakab és Fia CROSSMANNB. ósTÁRSA
ffranimofon nagykaresk.JSk ] BudlinCS*. Nagydlufü UtOÜ 3,

Budapest, József-körut 41. | —---------------
Fiúkllzlutüiilí: Vili., Baross-tór 
í S7- és Budán, Zsígmond-u. 9,
árjegyzék Ingyen és bérmentv».

“reiani nm

PgT háztartáabau ee
*■ hiányozzék h. hlrno- 

vei Majthóuyl-Í'olo

Angol szabóság
finom szövet, kitllnő munka. ' 
Jávorka Gyula Bzondy-utca 86.

18415

Urak,
kinek bármely biztosító-inté­
zetnél érvényben levő vagy I 
tőkésített életbiztosítási köt­
vénye van és azt ért ékesí­
teni, pénzzé tenni óhajtja, 
korona előlege« beküldést' 
után kimerítő és pontos, cél­
hoz vezető felvilágosítással 
szolgál Sfettner Lajos Nagy- j 
várad, Lakatos-utca 19. sz.

19129 1

„DiaiaF'-sóJüiiui uoun 
mely gyógyh il.i ..„gil f„gva
felülmúlja a.......... forgalom-
finn lévő ha.- unió I ■ iintényc- ít 
kot. ügy kísérlet inepgy.'lz 5 
mindenkit ezen áldásos i ,i?:. | 
szer kiváló tulajdonságairól. | 
■ilN ti vég ára 40 fin. j 
Közép,, ,, —no ,, j
™«iey .. i,80 „ i

Póral, tár:

Ittajthcnyi Béla
itroguistánál

Budapest, IX., Vámház-körut 15.

r Ozáraz, törékeny 
í Ö és molyos haj
• leghlítosab gyógyszere a
5 ,,Sioeiie tie Bocuf11

Í
marhaveló china-pomidó. 
llajnövesztó hatása bámulatos.

*-Ry tf'Kl ly Orix Ii 1.20
Főraktár:

(í WAJTWíNYI Rí LA droni
ti Budapc&t, IX., Vámház-k

luiirtání! 
orut15.

Cnmpoimd-gópek:
félsl/tbll 24, 30, 35, 50, 90 ló.
erejű, »labil 40 60, #u, í-.,, 
000 lóerejü és 4 drb kazán, 
használtak, de kitűnő köze 
lésben részesültek, |ó(Allás 
mellett knpbnlók: Timur Edit 
eégnél, Hilda pest, í.lpót- 
kurut 28. 9157

ujságvállalat körforgógópoin Budapest, VIII., llökk Bzllárd-utca 9.

Betöltendő állások
Lakatos-tanoncok

fizetéssel vagy ellátással felvé­
tetnek Arany Jáno.s-u. 27. 16036

Nyomatott
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